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A MEPOX : EIZAT'QI'H

Kepdiao 1
Ewsaymyn 6t duvopikda cuotipoto.

Y10 mpdto KeEPAAoo Bo aocyoAnbovpe pe TN AVON GLGTNUATOV  SLPOPIKDV
eClowcemv ( AE ) mpdtng 1dENng. Oa avapépovpe pepkods Pacikovg opiopovg, Oa
wAnoovpe yuo ta onpeia wwoppomiog (X1 ) kot B dodpe TOS M YpAUUKOTOINGT YOP®
and to ZI, o6tav 1oyver 10 OBedpnuo Hartman-Grobman (H-G) kot gvotafoig
TOAMATAOTNTOG, LOG IVEL TOAVTILES TANPOPOPIES V1O T AVOT) TOL GUGTLLOTOG.

1.1 Avtovopa Kol pn 0vTOVORO. GUOTHNOTO.
‘Eoto éva cvomua AE tpd™c tédENg [2] Tng popeng

i=f(x,0) . ij=123.n (1.1)

omov ta. x; eivonl cuvteTaypéveg mlve oe pa n-ddototn emedvele M (n M propel

vo gtvar Kot €vog VKAEIDEL0C YDPOG R" ). Av ot0 cvotnua (1.1) ov f; dev eivan
dpeca egapuéveg amod to ypdvo t 1é1e 10 cvotnpa (1.1) maipverl ) popoen

£=f(x) (1.2)

To cvomua (1.2) ovopdaletar avtéovopo eved to suotnua (1.1) un avtdévopo.
Ot Mboglg Tov Un 0VTOVOHOL GVETNHOTOS EE0PTMVTAL O TIG APYIKEG X, cLVOfKeEG

Kot omod tov apyko f,. Emopéveog n Adon tov cvotiuatog (1.1) Oa elvor g
HOPPNG

xi(t):xi(t;ij’tO) (1.3)

6mov To t glval TOPAUETPOG TOV cuoTNUATOG Kot 1) Abon (1.3) avtictoyel og o
nt+1 TopAUETPIKT OWKOYEVELD KOUTLA®V. O YOPOG KOTACTAGEMY TOL GUGTIHOTOG
etvar 0 yopog M xR didotaong ntl (to R mpoxvmtel omd 10 611 0 apykdg ypOHVOS
emmpedlel v e£EMEN TOV CLOTHHOTOG).

H popen mg AMong tov cuotipotog pumopel vo avamopactadel ypoeikd 6to ymdpo
KOTOOTACEMY. ATodetkvietan Tog av ot fi(x;,1) elvol mapoyoyioyies cuvapTioEelg
OV X;,¢ 10Te and kabe onpeio 0V YHPOL KATACTACEWV dEPYETAL HOVO o Adon
(1.3). AnAadn pe v mpodndbeon mwg ov f, etvar mapaywyioes, n eEEMEN g
Aoong tov cvotuatog (1.1) eivon povoonpavta opiopévn. Ot dadoykés Bécelc g
AOoNG 6TO YDPO KATACTACEWDY AVOTUPIGTAVTOL OO L0 KOUTVAT TOL TV ovOoualovpe
TPOYLA.

H AYom tov avtdvopov cvotiuatog (1.2) eivar g popong

x(0) =x,(t =1y, x) (1.4)



Onwg eaiverar o ympog Katactdoemv givar o M. H mpodmodbeon yia va Exovpe uio
Kol povo pio. Aoom amd évo oNUEl0 TOL YMOPOL KATUOCTACEWDV GE GLOTHUATO TNG
popong (1.2) etvar 7o de&id pédn g (1.2) fi(x;) va sivar mapayoyioyes
GUVOPTNOELG TOV X; KOL VOL VTTApYEL £V TOVAd otov i€ {l,2,..n}: fi(x;)#0.

(Enp. Ty mepintoon mov f;(x;) =0 ywo 6Aa ta i givor Suvatév amd to 8o onpeio
TOV YMPOL KATAGTACEWV VO SEPYOVTOL TEPICCOTEPES OO UioL TPOYLES ).

Emedn ot Aomn tov avtdvopov cuotipatog (1.4) o apywkdc xpdvog ¢, eppavieton
HEC® TOL GLUTAEYHOTOG f—1, Yo TIG {B1EG aPYIKEG X, KOL Y0 SLOPOPETIKO 7, O
gyovpe Vv 101 Tpoyld, uévo mov 1 AVoN TOv GLOTHHOTOS Bo dEpyeTal amd To
Sropopeticd onueio TG og dlapopeticong xpodvovg (£Tot wote t—1, =t —t,). And ta
TPOTYOVUEVO TPOKVTTEL TTMOG GTOL AVTOVOLLO. GUGTHLATO ) LOPON TNG Avomg e€apTdtan
HOVO 0md TIG apyIKES SLVONKES X, Ko gfvan avegaptnTn amd Tov apyikd xpovo i, .

21 ovvéyeln Ba acyoAnBovpe HOVO pe aVTOVOO cLoTHOTA THG LopeNS (1.2).
1.2 Zqpeia Ilooppomiog

Ynueio woppomiog (ZI) evog ocvompatog AE ovopdlovtar exeivo tor onueio tov
YOPOL KATAOTACEWYV, T omoia. av BempnBovv apykéc cuvOnkeg Y T0 GLOTNUA 1M
TPOYLE TTOL TPOKVTTEL TAPOUEVEL GTO 1010 TO onpeio. Tétown onueia eivor avtd yo ta
onoia x; =0,V7 kou emopéveg fi(x;)=0 (1.5) Vii=1,.n.

Eneon ota un ypopukd cvomiuota AE cvvinBog dev eivor epiktd va Ppebel n
aVOALTIKN ADOT TOVG, YIVETOL TOLOTIKY HEAETT TOV WO0THTOV TOV AVCEDV YOP® amd
TO, oNUein 10oPPOTIOG. AVTO EMTLYYAVETAL LE TN YPOLLKOTOINGT TOV GUGTIATOS
OTNV TEPLOYN] TOV ONUEI®V 160pPOTHaG, KOl Omd TN AVOT TOL YPOLUIKOTOUUEVOL
OLOTNHOTOG e TN ¥pnon Tov Bewprjuatog Hartman-Grobman mpoxvmtouv ypricipo
CLUTEPACLLOTO Y10 TIG TOTOAOYIKES 1O1OTNTEG TOV APYIKOV UM YPOUUKOD GUGTILLOTOG.

1.3 I'pappikomoinon oty YEITOVIA TOV ONUEIOV 160PPOTIaC,

‘Eoto 10 avtovopo cootua  [2],[7]
%= f(x) (1.2)

Onwg avapépbnke to onpeia 1ooppomiog TPOKHTTOLY o TIC AVGELS TOL alyERPLKOD
GLGTNOTOG

fi(x;))=0 Vi=12,.n (1.5)
"Ecto mog pa Avon tov cvetiuatog (1.5 ) eivar M x° = {x,,x,,...,X,} dMAady 10

* Ié 4 r I4 4 4 /4 r * I4
x elvan éva onpeio wooppomiog. Tote £va yertovikd onpeio 6to x  glvor 10

x=x+& X =x +& (1.6)



AQoD T0 X OVAKEL GTHV YEITOVIA TOV X T0 & yiveTan 0codnmote pikpd BEhovpe. Se
QLTV TNV TEPIMTOON WAGUE Yoo [ HIKpn dwotapoyn YOp® omd To ornueio
1G0PPOTIaG.

> ovvéyewa Ba yiver ypnom ¢ Bewpiag dotapoymv.

To ovomua (1.2) yia v pikpn dwtapoyn (1.6 ) yiveton
X, +& =[x, +&)
Kol ovartvocovtog o€ oelpd Taylor mpokvmTel

x?+é,-=f(x£‘>+% |

1

SFEFO0ED) o)

Tt oxéon (1.7 ) kabdg to & yivetar mold pikpd ot dpor  O(E7) devtepng Taéng
yivovtor ToAD pKkpot Kot 0 panTopeVog y®Pog mov opiletor amd v (1.7) teiver va
ocuunécel otov M.

Kpatdvrag toug ypoppkods 6povg g (1.7 ) ko e&ontiog e ( 1.5 ) mpoxvmtet

af,

°F - 1 0€ HOPPY| TVAK®OV 5 = Aé: (1.8)
j

_9

Omov ta. oTotyela Tov ivaka A givor Aij - B
J

Eiz

X

*
X

Eivar mpopavéc mwg o mivakag A elvar otabepdg yati eivor vwoAoylopévog 6To
onpeio 16oppomiog x .

To ovomua (1.8) ovoudletor mpocapTNUEVO YPOUUIKO COGTNHO 1) GOGTNUO
eE1606EmV PETABOADY GTO OMLElD 1GOPPOTIAG X .

[Ipv ™ Adon tov Ypappkoyd cvotiuatog (1.8 ) pe otabepoc cuvieleotéc ival
okOmpo vo dwrtvmmBodv pepikol opiopol Kot va avaeepBodv pepikd yproLua
Bewpnpota.

IMa éva pn ypoppikd cuotnua:

Av x¢ elvan éva onpeio wooppomiog €vOg GLOTNHATOG, X Elval Eva onueio TOL YDPOL
KOTOOTACE®V Kol ¢ 1 POt TOL GLGTNUOTOG TOTE :
Tormikn evarodnc mollomlotyo, S:

S={xeV/¢g(x)—>x, kabws t—>+o ¢(x)eV yna t=0}

Tomikn aotabdng morlarxiotnra U:

U={xeV/g(x)—>x, kabws t—>-o ¢(x)eV ya t<0}
omov V avoryt meployn tov X



ONAadN TomIKY €VOTAONG TOALATAOTNTA ElvaLl O YEMUETPIKOG TOTOG TOV ONUEI®V, TO
onoia KAT® amd Tt pof| ¢, KATAANYOUV GTO Xo KAOMG ¢ —> 400, EVM TOMIKY 0GTAONG

TOAOTAOTNTO, €fval 0 YEMUETPIKOG TOTOG TV onueimv, Ta omoia kdtw and T pon ¢,

KOTOAYOLV GTO Xo , KOO®DG ¢ — —0 .

e éva ypopukd cvotnuo. n evotadng Kot actadng moAlomAdtnto Ppickovrol Kotd
KOG TV 1010010vUCUATOV 1 €lval YPOUUIKOS cuVOLOCUOS TOV 1010010VUCUATMV
(Gpa elvar evbeieg 1 yevikevpéva emineda, TOL KAT® 0md TN pon amewkovioviol GTov
€aVTO TOVC) Ko ovoudlovtor availoimtol vroympot. ‘Evag availoimTtog vmoympog
givar guotabng E°, av ot 1810Tiuéc mov aviioToroiv oTa 1810810VOGUOTA TOV
anotedobv 11 Pdon tov &rovv mpoypatikd uépog apvntikd kor actabnig EY av ot
WOTES TTOL AVTIGTOLYOVV GTO 1O10O10VOGHOTE TOV OMOTEAOVV TN Pdom tov €xel
TPAYHOTIKO HEPOC OETIKO.

AmodewcvieTar 0Tt KOVTa 6TO Xo, 1 evotadng S ko actadng U moAlamiotnto Tov un
YPOUUIKOD GLGTAUATOS, epdntovtal avtictora otov E° ko E' avaiiointo vroydpo
TOV OVTIGTOLYOL YPOUUIKOV GUGTHATOC.

Yopeova pe to Gewpnuo  Hartman-Grobman Otov dgv DTAPYOLV 1O10TIHEG TOV
YPOUUIKOD GUGTAUOTOG HE UNOEVIKO TPOYUOTIKO UEPOC, 1) TOTOAOYIOL TOV YMDPOL TV
eacewv dtotnpeital Katd tn petdfocn amd 10 YPOUUIKO GTO LN YPOUUIKO CUGTN O
KOl CUVETMG dtatnpeiton 1 evotddeio 1 N aotdbela Tov onueiov 1WGoppomiag.
YOpeova e to Geapnuo evarofois mollomAoTHTog OTAV OEV VITAPYOVY OIOTIUES TOV
YPOUUIKOD GUGTAUOTOC PE TPOYUOTIKO HEPOG UNOEV, SlOTNPOVVTIOL O ELGTOONG KOl O
00TOONG VIOYDPOS TOL GLGTHUOTOS KATO TN UETAPOON OO TO YPOUUIKO GTO UN|
YPOUUIKO GOOTILLOL

1.4 T'poppiké oot pe 6tadegpovs 6VVTELEGTES

e avtn ™V Topdypaeo Bo avapepBodpe oTIS 1010TNTEG EVOS YPOLULKOD GUGTNLOTOG
[2] pe otabepodg GLVTEAEGTES, TG LOPPONG

X = Ax (1.9)

6mov A otafepdc wivaxkog kot x € R” .
Onwg omv mepintwon g elowong y=ay oavalntovviar AVGES TNG HOPPNG

y=e"y, £olkau omy nepintwon tov cvotipatos (1.9) avalntodviar Aoes g

, — LAt .
HOpO1S x(t)=e Xo HE X, =(X0,X05--5X,), X(0)=x, yuo ( t=0 ), 6mov n
ekbetikn popon mivaka opiletor ¢ ENG :

—1+A+—A2 Z— we A°=1 (110
ePAP" — AP
ue W16TTEG e’ =e'.e® < AB=BA
%e/{t =A€At




Amd TV Tpitn WOTTO TPOKVTTTEL 1] ADGT TOV GLOTHHOTOG X (1) = eAtxo (1.10).
Enedn Opwg dev elvar yvootmy M avoAvTik)  €KQPOCT  GLUVAPTNONG  TivoKo
YPNOUOTOIOVVTOL Ol OLOTIUES TOL Kol TO, 101001VOGHATO TOVL, Kol oVTO Yot Kot
UKOG TV 1010010VUCUAT®V €VOG TIVOKA TO OMOTEAEGHLO TG OPAGTS TOL VUK GTO
1010010vHcpate. €lval 1GOOVVOUO HE TOV TOAAATAQGCIOCUO TMOV 1O0TIUOV HE TO
101031VLG LA,
Anhady Ax=Ax , AeC and 6mov cuvendystan

(A-A)x=0 (1.11)
Emopévac yia va Bpebodv ot 1d1otipésg, apkel to opoyevég cvotua (1.11) va €yxel
Aon x #O, Gpa mpémet

det(A-A1)=0 (1.12)
To n BaBuod ovomuo (1.12) éxer n mpoypatikég N pryadkés pileg (o1 pryadikég
enpaviCovtat katd (ebyn cvluymv).
AvAroya e TN LOPON TOV WOI0TILAOV KoL TOV 1010010VUGHATOV 1) ADGT TOV YPOUULIKOD
GULGTNLOTOG KOTNYOPLOTOIEITOL G EENG :

" Av 01 1O0TIHEG glval TpayHOTIKEG TOTE

e/llz 0
0 0

x@)=P| i . i p'x, ,
0 eﬂnl‘

omov P mivakag pe 6TiAEg Tol 1010010vOG AT TOL A.

= Av ot 1dwotipég etvar ovluyeig pyadikég 1ote

e”(cos(fBt)) e”(—sin(Br)) 0...0

e” (sin(Br)) e“(cos(Bt)) 0...0
x(t)=P 0 0[P 'x,

0 0...0

1.5 EvetaOswa

Evotafég yapaxtnpiletor To onueio wwoppomiog Xo yio To onoio, yio Kabe yertovid tov
N_(x,) vmdpyer yertovid N,(x,), péoa amd tnv omoia av emAELovue apyIKES

ovvOnKeg, HeTd 0md OTOOVONTOTE TEMEPUSUEVO YpOvo t =0 , #(N;) € N, . Actabég
elvai To onpeio woppomiag Xo 10 omoio dev eivan evotabég [7], [11].



Aovuntotikd gvotabéc yopakmmpiletot Eva onpeio 16oppomiog, ov VITAPYEL YELTOVIY
oV, omd TV omoin av emAEEovUE apyIkES cLVONKES M TpoYLd TEivel Vo TECEL TAV®
010 onueio 1ooppomiog, Yoo t—>+4oo. Ilepodwkn tpoytd eivar m Tpoywd mOL
emavorapPdvetal oe KGmowo ypovo. Aniadn HETA omd TEMEPASUEVO YPOVO 1| TPOYLE
Ba emavérBel oto onueio amd to omoio Eekivnoe x(¢+T) = x(¢) .

YrepPoixod eivoan éva onueio 1ooppomiog tov omoiov M opilovca dev €xel Kol
WOOTN HE TPAYHOTIKO HEPOS UNOEV.

Onog avaeépbnke, amd to Oedpnpo Hartman-Grobman mpokdntel mog ov éva onpeio
wwoppomiag Xo elvarl vrepPfoikod, tOtE TO onueio wwoppomiog datnpel v gvotdbeia
TOV KOTA TN HETAPAON O TO YPOUUIKO GTO U1 YPOUUKO GOCTILLO.

Yuvénelo Tov Oeopnudtov Hartman-Grobman kot ev6tafovg ToAlarAdtntog ival To
ot, av yw éva onueio woppomiog o mivakag A €xel £0T® KOl Mo O0TIUN HE
wpaypotikod peEpog Betkd (Re(4,) = 0) tote T0 onpeio wwopponiog elvor actadis, evad
av -y OAec TG WWOTWWEG TO  WPAYHATIKO — HEPOG  efvar  apvnTiko
(Re(4)<0,Vi=1,2,...,n), 101€ T0 ONpEIO 1GOPPOTIAG EIVAL ACVUTTOTIKG EVGTAOES.

Ttov R* vrdpyovv téccepa £idn onueiov 1coppomtiog. Avaloya pe TiC IG10TES TOV
mivoko A TPOKOTTOVV Kol SOPOPETIKEG TOTOAOYIKA 1G00VVAUES TPOYLEG GTO YMDPO
TOV QACGEDV, TOV OVIIGTOYOVV GE OLUPOPETIKO QUGIKO TOPTPETO GTN YELTOVIA TOV
onueiov 1woppomiog.

Otov 0 TVOKOC TOV GLGTANATOC ival A(2x2).

»  [poyuotikeg 1010TIuéES

A <0,Vi=12
1. Av n toTE 10 onpeio givar kKOUPog (node).
A >0,Vi=1,2

2. Av vmdpyovv etepdonueg 0TIHEG TOTE TO onueio elvar olyua
(Saddle).

" Miyadikég 1010T1éS

1. Av ot wwotipég etvon ovluyeig pryadwcés pe Re(4,) # 0 101e T0 onpeio

elvan gotia (focus).
2. Av Re(4)=0 tote 10 onpeio eivar kévrpo (center).

‘Otav 0 Tivokoc Tov cveTNUOTOC sival A(3x3).

O wotipég  eivan tpelg Kon 1 Bewpia Yoo To TOPTPETOL PAONG KOl TO YOPAKTIPIOUO
TV onueiov, ©¢ TPog 1o €idog TOLg KAl TNV guotdfeln mov maPoLVSLALovv,



EMEKTEIVETAL. ZE OVTNV TNV TEPITTOON &ivol TOAD YPNOWN M AVOTOPAGTOCT TMV
WO0TIUOV 6TO UIYadtko emimedo. O1 OLVITEG TEPUTTDOGELS TOL LUITOPOVV VO TPOKVLYOLV
napovctdlovtal Tapakdto [13] .

(a) Im[A] ®) Tm[A]
— 00— Re[A] oo * Re[A]
(© Tm{A] @ T[]
[} [}
® Re[A] ® Re[A]
° °
(e) Tm[A]
°
° Re[A]
[}
Ewkova 1

e aVTEG TIG MEPMTMOGELS UTOPOVV VO TPOGTEOOUV KOl Ol GUUUETPIKES MG TPOG TOV
a&ova Tov eavtactikav ((a"),(b"),(c"),(d") kat (e7)).

v [lpoayuotikés 101otiuéc (Apeon EnEKTAOT THG TPONYOVUEVNG TEPITTOONC.)

1. Iepimtwon (a), 4, <0,Vi=1,2,3 101e 10 onpeio eivan kOpPoc.

2. Tlepintwon (b), etepéonue WO10TIHEG TOTE TO onueio eivar ohypo pe
dVOLGTATO EVOTUON VITOYDPO KOt LOVOILAGTATO AGTOOY).
(v mepintoon ovppetpikdv mepumrtooceny (a’),(b") o kdéuPog eivar
aoTOONG Kol 1 S1AGTACT TOV VTOYOP®V OVTIGTPOPN).



Muyodixég 1010tiuég

211c meputtoelg (c) , (d) to onueio wooppomiag eivar cuvovAcUOG TOV
TEPUITAOGE®V KOUPOL Kot €oTiog. XTOV VITOYDPO oL opileTar amd Ta
wWdovocpato TV cvluydv 1010TIHGV To  onueio  1ooppomiog
napovoldlel  ovumeprpopd  evotabovg eotiog  (aotabovg  oTIg
nepumtooels (¢’), (d)) ko o odevbvvon mov opiletor amd TO
1010014VUG 0L TOL OVTIGTOLYEL OTNV TPOYUOTIKN 1O10TIUN TO onueio
woppomiag mapovotalel evotdbela 10 pe TV evotdbel TOV
VIOYMPOV 7OV AVTIOTOLXEL OTIG Hyadikeg WoTipég . H mepintoon ¢
(Re(A2)<A3<0) mapovowaletar oto (1) wor m  mepimtwon d
(A3<Re(M2)<0) mapovoidleton oto (ii).

(1)
% A3 A3
0

0
0
mAI2 0 Real2 mA12 0 Reai2

Ewova 2

2V mepintmon € oNUEID 100PPOTIOG GUUTEPLPEPETAL GO GLVOVOCUOG
evotafovg eotiag (aotabovg oty e’) ko cdypatos. H coumepipopd
NG €0TIOG TOPATNPEITOL GTOV VTOXDPO OV 0pilovV Ta 131001V OC AT
TOV HYodIK®V 1010TIHOY, evd ot devbuvorn mov opileton omd 10
101001VUG 0L TTOV  OVTICTOLKEL OTNV TPAYUOTIKY WOOTUN TO onpeio
ooppomiag mapovotdlel evotdbela avtifetn amd Vv evotdbeio Tov
VIOYMOPOV OV OVTIGTOLYEL OTIG HYOdIKEG WOOTIHES. AVTA To. onpeia
ooppomiag avapépovtal o¢ odyua-eotio (Saddle-focus). To moptpéto
(AaoNg €lval To TOPAKATO.

Saddle-focus

Im 212 Re 112

Ewova 3



Kepdrao 2
Ewsayoyn ot Ocopio dorokrhaddcemv

Emedn oe moAAd @uoikd cuotiuato 1 T pog otafepdc petafdAleton avarloya Le
TIC ovvOnKeg (T.y. 0 pLOUOS YevviioemV o€ Eva TANBLGLD), etvon yprolo va pedetnOet
TOC  UETAPAAAOVTOL TO  YOPOKTNPIOTIKE TOV GUOTNUAT®V GLUVOPTNCEL NG
mopapétpov[2],[7].

‘Ecto [o o1koyévela SUVOUIKOV GUGTIUATOV LE TAPAUETPO TO [

x=fi(x,1), i,j=12,...n (1.13)
Kot éotm éva onueio 1coppomiog yio kGmowa Ty e TAPAUETPOV X = fl.(x;, H,)=0.

[Mopaxdto Oa pedetoovpe av dwutnpeital To onpeio 160oppPOTing TOL GLCTHATOS Kol
o€ QAL pEAN NG okoyEvelng duvok®v cuotnudtov (1.13) kabng petafdrietor n
TIUY TNG TOPOAUETPOV L.

= Av 10 onueio woppomiog fl.(x;,,uo):O elval vepPfoikd (ONA. av OAeC ot

. . 9| . - . .
W0TES TOV Tivake ——| , €YOVV TPAYUATIKO UEPOS SLAPOPO TOL UNOEVOG),

X |x
101¢ 10 Bedpnpa TeEMAeYUEVOV cuvaptioewv (implicit function theorem) pog
BeParwdvel mog 0 onueio wwoppomiog cvveyiletoan pe HOVASIKO Kol GUVEXM
TPOTO KOl GTO LITOAOUTO, LLEAT] TNG OIKOYEVELAG LAPOPIKDV eElcdoewv (1.13).
Koatd cvvéneia ta vrepfoiikd onueio 1coppomiag, yioo cuveyn UETOPOAN NG
TAPOUETPOV O1ATNPOVV TNV EVGTAOELN TOVG.

* Av 10 onueio wopponiog givor pn vrepPforucd pe 4 =0 (nA.Re(4,)=0 ko
Im(4)=0,Vi=12,..n), 10t dev cvveyiletatl pe povadikd Tpomo Ko pmopet
va gppaviCetar aAdayn gvotdfeiog kot mhovodg aAiayn tov oplfpod twv
onueiov 1.6oppomiog.

* Av 10 onpeio woppomniag givor pn vrepPforcd pe Re(4,) =0wxon Im(4) =0,
tOte dgv mopatnpeitor oAdoyn tov aplfuod Tev onueiwv woppomiog aALA
towg eppaviotel oplokog kKuKAoG. Oplakdg KOKAOG eival pio TeEPLodK TpoyLd
otV omoia Tetvouy va kataAnEovv TpoylEg amd v yertovid tg. Otav ovtd
ocvopupaivel yioo  —> +90 0 oprakdg KOKAOG givar evoTabng, evd dtav avtd
ocuopupaiver yuoo £ —> —00 0 oprakdg KOKAOG elvat aGTaOMC.

Ta pn vrepPorkd onpeia wooppomiog ovopdlovror onpeio dtakAddwong. Xta onueia
SLKAAOMONG Yoo MIKPES UETABOAEG NG TOPOUETPOV i TOPOLGLALOVIOL OLGLDOEIS
HETAPOLEG TV TPOYLOV OTO XDPO Kotaotdoewv. H gnontikn ovamapdotoaon ovtng
™G OVCIWOMS OLPOPETIKNG TOTOAOYIOG OTO YDPO KATAOCTAGE®MV YIVETOL HE TO
SrypappoTo StokAGdmong.

Audypappo dtokAadmong eivor ta daypaupote move oto omoio epgaviCovrol ot
petaforés ot Béom, omv evotdbeln kol otov aplBud TV onueiov eoppomiog
GUVOPTNCEL TG TOPAUETPOV L.

Xe OMOL TO TOPOKATO Ly €lvol M TN TS TAPAUETPOL Yo TNV OToio TOPOVCIALETaL
SKALOWO.



1. AwxkAddwon Zdypoatoc -KoupBov

Zg autVv TV SKAGdmon Yoo 1 < 1, Ogv vmdpyel Kovéva onpeio iooppomiag, yio
M= 1, epoavileton éva kot yo g > 4, mapovctdfoviar dVo, o éva givor evoTadng
KOpuPog Kot to GAAo  cdypa. Xto didypaupa 1 eoaiveror To dtdypappo StokAddmong

. 2
Y. TNV OVTITPOGMOTEVTIKY] OIKOYEVEIL  GLOTNUATOV )f_ A=Y g StaKAGOwoN
y=-y
eppaviCetar 6to 1, =0.
X
1 L
0.5
I ) e
..'..
0 m
",
.
-0.5 1
_1 = ‘ ‘ :
-1 -0.5 0 0.5 1
Awaypappa I

2. Ymnokpicwn dwakiddwon ( transcritical )

AVTITPOGOTOC TG OKOYEVELNS SUVOIK®Y GLGTNUATOV oTo omoio eppoviletol
X=pux—x
y=-y

My =0, 110 <0 vrépyovv 600 onueio wopporniag, Eva chypo Kot £vag EvoTadng

vrokpioyn OakAddwon givar To . H dwkAdowon eppavifetor oto

Koupog, yio =0 1o 000 onueio tavtiCovrol kot ywu ¢ >0  gppaviCovrotl ek’ véov
dvo onueia, évo odypa kol €vog gvotadng kopPog ta omoia £xovv aAAGEEL LETOED
TOVG TNV EVGTAOELL TOVG.
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0.5 J/,/’

-0.5 o~

-1 -0.5 0 0.5 1
Awdypappa 11

3. AwxkAddwon dvydrac ( pitchfork )

XopaktpioTikdg  avImpOc®mTOg OvTHG NG  OwKAGd®ong &ivar 1o cdoTnuo
X=pux—x
y=-y

kouPoc, vy u=0eppaviCeton oakAddmon kot ywoo >0 o evotabng koupog
petaoynuotifetor oe odypo eved  mapdAAnia  epeoaviCovtar dvo véa  onueia

. o u <0 vrdpyer éva onueio woppomiog, To onoio givar evotadng

160ppoTiag, O omoio glva evotadeic KopPot.
X
1 L
0.5 |
I . P
0 m
-
0.5 ¢
“1h, | | ‘
-1 -0.5 0 0.5 1
Awdypappo 111
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4. AwxkAddwon Hopf

Avtimpéconog  ovtg g kamnyopiog Swklodmoewmv  givor  To  ovoTNUO
{)'C——yﬂcw—x2 -

= x+y(u-x"=y°)
ypappkonompévo cvotnuo vedpyel kévipo ( dnA. Re(4,)=0 xor Im(4)#0). I'a
41 <0 vrdpyel o evotadng eotia, yioo ¢ >0 n eotia eivor aotadng, evod Kotd ™
petdfoon amd v gvotadn eotia otV aotadn pEow KEVTPOL, gpeovileTal oplakog
KOk oG. TTapaxkdto @aiveror To eacikd TopTpéto yia TIg 0V0 mepmtmoels 1 <0 kot
u>0.

AwxkAddwon  €yovpe o©T0 #=0 oOmov Kol o710

m=-0.1

S

Avdypappa IV

210 TOPAKATO SIAYPOppa VOl ELPAVIG O OPLOKOG KUKAOG ToL dnpovpyeiton Kabmg
01 TPOY1EG GLYKAIVOVY GE QVTOV.

m=0.31

Awdypappo V
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Kepdiaro 3
Mn ypoppIKA GUGTRATO KO Y G0G

3.1 Baowég évvoleg

Areikovion Poincare: 'Eva Pacikd epyoheio peEAETNG TOV UM YPOUUIKOV
ocvotudtov givar n omewkdévion Poincare. Av to cvotnua givar 6vo dctdoewv
EMALYOVTOG KATOLEG apyIkEG cLVONKES, elval E0KOAO Vo avamapacTafovy o1 TPOYLES
oe €vo YOPOo OVO OWCTACE®V KOl EMOUEVOS VTAPYEL EMOMTIKY] E€KOVOL TNG
CLUTEPLPOPAS TOV CLGTNUOTOG (.. OE TOLEG TEPLOYES EIVOAL TEPATMUEVES OL TPOYLES
TOV GLGTNHOTOG, OV VITAPYOLV TEPLOJKEG TPOYLEG K.A.TT.). AV OU®G TO GVOTNUA Eivorl
TEPICCOTEP®V JOOTACEDV OV €lval €O0KOAO HE OVTOV TOV TPOTO Vo amoktnOel
EMOMTIKY]  €KOVOL TNG GLUTEPLPOPAS TOL ovotnuatoc. [ va  pewwbel 1
TOALTAOKOTNTO GTNV OMEKOVICT TOL GUGTNHOTOS ypnotponoteitoan | toun Poincare.
H péboodog cvvictator 610 va maipvovton TOpES 6TO YDPO KATUCTAGEMY, ONANOT Omd
o tpoyld mov e&eliooetar, (wypagilovior povo exeiva tor onpeio TG TPOYLAS TOV
aVTIOTOYYO0VV GE TOUN aLTNG UE éva mpokaboplopuévo eminedo (m.y. TO EMIMESO MOV
avtiotolyel oe otabepn| T pog HeToANTG). Me avtdv tov Tpodmo vroPialeton 1
OloTA0T TOV GUOTHUOTOS KOl TawTOYXPOVO, €ivol €OKOAO va gAeyyBodv Kdamotla
TOLOTIKG YOPOUKTNPIOTIKA TOL (7). o TEPLOOIKN TPOoYLd eppaviletal cav éva onueio
TOVO GTNV TOUN 1 L0 TEPLOOTKT TPOYLA TEPLOSOL dVO Gav dVO onUEia K.A.TT.).

Mo amd TG o OepeMMOEIS 1IOOTNTEG TV U YPAUUIKOV GLUCTNUATOV givol TO
xG0G. XN cuvéyela Ba 600el 0 0pIoHOS TOL YAoLS Kot Ba avaivBovv Kkdmola amd To
epYOaAEinr LEAETNG TOV.

"Eva. chompo éxetl éva xaoTikd ovarioioto cuvoro [7] 6tav 10 choTNUo 68 aVTO TO
OUVOAO £YEL TIG TOPAKAT® 1O10TNTEC:

1. "Exet mukvd 6Ovoro TEPLOOIKMOV TPOYLDV.
2. Eivou tomoAoyikd petafartiko.
3. "Eyxet evaicOntm e&apmmon amd Tic apyikég cuvonkeg.

(Znu. H tehevtaio 016tT00 omodetcvioetor omd Tig GAAEG 600.)

= JIukvd GOVOAO TEPLOJIKOV TPOYIDV OVLGCLUCTIK( CNUAIVEL TMOG 0GOONTOTE
KOVTd o€ KABe onpeio Tov avaAloiwTov GLVOAOL VTTAPYEL TEPLODIKT] TPOYLAL.

=  TomoAloywd petafatikd givar £vo GUVOAO OTOV HE apYIKES GLVONKES omd o
TEPLOYN TOV YADOPOL KOTAOTAGE®V KAT® amd TN Opdon TG Pong Tov
ovoTnuotog €lval dvvatn M peTdPacn o€ OmMOONTOTE GAAN TEPLOYN TOL
YDPOL KOTOAGTAGEWDV.

=  EvaiocOnt &apmon and Tic apyikés ocvuvOnKeg vEdpyel OTOV YEITOVIKEG
apykég ouvOnKkeg HeTd TN OpAoN TOV GULGTHLOTOS, OTOUAKPVVOVTAL TOGO
®OOTE PETA OO TEMEPACUEVO XPOVO VAL “PaivovTon” aoLOYETIOTES LETAED TOVG,.
Ovclootikd petd omd Kamowo ypoévo vmdpyel advvapio mpoOPAeyms g
eEEMENC oG Tpoyldg av dev glvol OpIGUEVES O apyIKEG cuvONKeg pe Amelpn
axpifeta.

(Zyonmo. Tlapa v advvapio wpdPreymg g €£EMENG TOL GLOTHUOTOS TO

ocvotnpa glvatl amdAvTa VietepuvioTikd. To ybog dSnAadn dev onuaivel dpon g

oTIOTNTOC, YTl v 0ploTOVV UE Amelpt oakpifela ot apyikés cvuvOnkeg Ba elval

amolvTo Yvooti 1 e£EMEN TOL GLOTHUATOG.)
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Amodekvoetar mwg to Bernouli shift £xetl Ti¢ mapamdve 1016t teg Ko epeaviletl xaog.
‘Eva dAAo cvotnua yio vo ival xaoTikd apkel va EYEL TIG TAPAmive 1010TNTEG | apKel
va glvar tomoAoywkd cvluyég pe to Bernouli shift.

Emedn ot1g mepiocdtepeg mepuntdoelg ivar moAd dvokoro va amoderydel dueca moTe
éva. ovoTUo eREOVIfeEl XGOC, M HEAETN TOL YAOVC KOl TWV YOPOKTNPLOTIKOV TOV
yiveton pe GAleg peBodovg mov mepapfdavovv kvpiog peyédn mov mapapévov
avorroloto katd TV €£EMEN TOv cLOTNUOTOC OTtmG givar o1 ekBéteg Lyapunov, n
(QOCUOTIK OVOAVOT), 1| LOPPOKANGUOTIKY Ol140TOCT TOV TOPAEEVOVL 1] YOOTIKOV
EAKLOTI, 1 EVTPOTTiO, KO 1] TUKVOTNTA TV TpoYLOV [3].

EAxvotig og éva duvapkd cOoTnUo €ival 0 YEOUETPIKOS TOMOG TV ONUEI®V TTOV
Elkel TpoylEg amd tn yerrovid tov. EAkvomig pmopel va givor éva onueio, o
TEPLOOIKN TPOYLA 1 EVOG TAPAEEVOS EAKVGTIG.

[Mapd&evog eAkvotng €lval o TPOYLE TOV GUOTAUOTOS HE UM OKEPALN O1AGTOON
ndveo omv omola teivouv va méoovv dAlec tpoyés. Otav avtég ot Tpoylég
TOPOVS1IALoVV ¥A0c 0 eAkVOTNG elval yooTkos. 'Evag elkvotig yopaxtnpileton and
TV €VKAEIOEID S1AGTACN TOL EVKAEIOEION YMPOL TOL TEPLEYEL TOV EAKLOTH OTNV
TEPIMTOON TOV GLGTNUOTOG TOL Oa peAeTGOLLE OV TN €lvat 3.

‘Eva. opaxtpioTikd TV YOO0TIKOV €AKLGTOV gival 1 ovtd-opotdTnTe, dNAadn 1
Omapén Spotmv (Ywpikd) oMV GE OTOIONTOTE KAMILOKO KOL 0V TAPUTPNGOVUE TOV
eAkvot). T va  pelembel n  avtd-opodmTa  ewodystar M €vvoln  TNG
HOPQOKAQGLOTIKNG dtdotaons. H didotaon avtr| givol cuvenng pe ) ouvidn évvola
™G ddoTOoNG, ONANON cUVOAN onueiwv £xovyv dtdotact 0, ypappés Exovv didotaon
I «\m, kol eMUTAEOV Y10 VTIKEILEVA PE TV WOOTNTA TNG OVTO-OUOLOTNTAG OIS Ol
TapPAEEVOL EAKVOTEG, 1| HOPPOKAOCUATIKY dtdoTtaon givar un aképoto. MEtpa g
HOPQOKAOGLOTIKNG dtdotaong eival 1 dudotaon cvoyétiong v (correlation) kot m
drbotaon yopntkodmrag (Box Counting) .

Aidoraon yowpnuxomrog: H dbotaon yopntikdmrog eivor éva pétpo tov OGO
“eEamAopévo’’ etvar €va cOvVoAo onueiwv HECO GTOV EVKAEIDEID YDPO GTOV OmOio
gtvon Pubiopévo. O vroroyopdg TS ddotaons xopNTIKOT TS YiveTon av Y®PIoTEL 0
YOPOC o€ KOLTIA TAgLpds [ (tetpdymva av 1 dwdotacrn eufvbiong sivon 2) won
afpowotel 0 aplBUdC TOV KOLTUOV TOV  TEPLEYOLV €0TM KoL VO TUNUO TOV
ouvorov[8].  Otav 10 péyeboc twv xovtiwv teivel oto 0 tOTE M ddcTOoN
logN(l/L)

opntikotnto o eivar D =lim
xXOPN nrag . 1120 log(L/])

), 6mov L &ivan to pnxog 1ng

TAEVPAG TOov TETPaYDOVOL Ko N(I/L) elvar o KOUTIA OV TEPEXOVV £0T® KOl £Vl
onpeio Tov GuVOLOV.

Aidoraon ovoyétiong: ‘Exoope N onueia evog ehkvot) [3] (mpénet 0 N va eivan
peydro) ko opiCoope v mbavotTa P(Hxi - X, H <r)n onoia givor 1 amdcTacn 60O
onuel®V TOV EAKLOTY Vo ival pUKPOTEPT OO KATO omdoTAoN 7, OOV ||x|| glvon To

UNKOG KATO0V SvOGHATOG X G KATOow LETPIKY T.). M €vkAEidew. Av u eivor o
ap1Ouog Twv onpeiov mov Ppiokovtal HECH GE GEAIpA e aKTiva » Kol KEVTPO X;, TOTE
N péon TN ©¢ mpog Ao ta x; mpooeyyilel v mapondve mbavoétra. O vopog
KMudkmong givon < /J,> ~r" 6tav r — 0, nAadn Yo pukpéc axtiveg » n mhavotnta M

amocTaoT 000 onueimv Tov €AKLOTH va glvarl LIKPOTEPN TOL ¥ AAAALEL OvVOAOYX LE
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Kdmola dvvaun v g andstaons, (v @ otabepd ) n onoio exepalel to Pabud avtod-

OHOLOTNTOG Kol OVOUALETOL S1AGTACT) GLOYETIONG. AV 0 EAKLGTNG €lval (o YPOUU 1

éva eminedo, TOTE Ol THES NG SLUCTAONG CLGYETIONG elvan v=17 v=2 egv®d av glval

mopd&evog 1 dtdotact cvoyétiong ivor un aképota. O ekB€g v vmoloyiletatl amd
dlogC(r)

tov  TOmO v:dl—, 6mov 10 C(r) eivor TO ABpoloUd  CLGYETIONG
ogr

kot  O(x) mn  ovvédpmmon Heaviside

C(r)= N(N 1) Z (r—”x - X,

i=l j=i+l

0 ,av x<0
O(x)= .

1 ,av x=20

Onwg mpoavapépnke Pactkn 1010TNTA TOL YAO0LS Eivar 1 gvaicHntn e&apnon and TIg
apykég cuvonkeg. Avtd onuaivel TG 600 YEITOVIKES TPOYIEG ATOUAKPHVOVTOL LETAED
TOVG TOAD Ypnyopa kot pdAoto exkBetikd. O €Aeyyog yioo TV tayOHTNTO OTOKAONG
yiveton péom v ekbet@v Lyapunov.

3.2 Ex0¢tec Lyapunov

Av &yovpe éva duvakd cvomua X = f(x),x € R" tote Yo k4B onpueio pag Tpoyidg
TOoL cvotNUaTog pmopel va Ppedet n e€iomon PeETABOADY TOL GLGTNUOTOC TAV® GTOV
epamTopevo yopo & =Df (x(t))-& ,EeR". IIave og ovTdV TOV EPUTTOUEVO YDPO
éva tuyaio dtvoopa & (cuvnbmg povadiaio) Katw amd tn OpdoTn TOV GLOTHHOTOSG
petafoidmv, odnyeiton 610 vy . Av [, givon To PETPO TOL KOVOLPYLOL OOVOGHATOG

§t+1
i

Lyapunov npokdntetl amd 10 AoydpBpo ; yio kdbe ypovikn otryun dwo 1o pdvo Tov

310 TO PETPO TOV aPYIKOL [, = 222 10 KAOE YPOVIKY OTLYUT, TOTE Yo £ —> 00 0 ekBETNG

&xer e€elybel n Tpoyd A = E%log(lt) [14].
t—0

O1 exkBéteg Lyapunov givatl t6c01 661 €ivar 1 S1GC0TOGT TOV GLGTHUATOG KOl OVTO
ywti Tpog khBe dapopeTikn (Ypappkd aveEdptntn oevbuvon) vILdpyel dSPOPETIKY
ToOTNTO amOKAMoNG TV Tpoyxldv. [opakdto yivetar avagopd otov aplOuntikd
voAoylopd Tov péYoTov kBt Lyapunov.

O péywotog exbétne Lyapunov [3],[4] vroAoyiletal amd 10 péco 6po g ekOETIKNG
ATOKAIONG OVO YELTOVIKAOV TPOYU®V OToV avtés eEeAyBodv yio Bempntikd dmelpo
xpOvo. Emedn ot apyikd yerrovikég Tpoylég (€0t X, Kot X, )Ue TNV TAPOSO TOL

YPOVOL TOVOLV VO EIVOL YELTOVIKEG TPEMEL 6€ KAOE P TOL VITOAOYIGUOD Ol TPOYLES
va Eavayivovtar yertovikés, dpa og kabe Prpa Eavaopiloviar apyikés cuvOnkeg pe
TETO0 TPOTO MOTE Ol KOVOUPYIEG TPOYIES VO EIVOL GUVEYEWL TWV TPONYOLLEVOV.
AVTO EMITLYYAVETOL LLE TO VO, OPIGTOVV £TGL MGTE Ol KOLVOVPYLES OPYLKES GLVONKES VoL
Bpiokoviow otn devBvvon mov opiletar amd T0 €LOVYpoapupo TUNUE pETAED TOV

TEPATMV TV TPOYLOV ( X,,, KoL X},, ), OT®S paiveTal oty £IKOva 4.
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it

Ewoévo 4

Av 1 andoTacn TOV apYIKOV cuVONKAV gtvar J,, kot HETE amd ¥poOvo ¢ 1 andcTUCT

TOV TPOYOV etvan d, T0Te 0 péytotog exBétng Lyapunov ivorn

1 &, 9,
A=—) log—
Nt; gdm'

AmodeikvieTon mog :

= av A>0 totE M TPOYLA EIvO YOOTIKT
= ov A<O tOtE M TPOYIG ElvOL TOKTIKY

3.3 ®Gopa Fourier

H oavdivon Fourier sivor éva moAd ypnowo epyoieio peEAETNG OLVOPTHCE®V,
YPOVOGEPADV, KUUOTOHOPPDV 1] TPOYIOV €VOG OLVOUIKOV GLGTHUATOS. Me tnv
avéivon Fourier oavoAdetor pioe  ypovooelpd o€ EMOAANAID  MUITOVOEO®V
ocuvaptioewv. O guBvg peTaoyMUATIONOS HETAPEPEL amd TO TEdIO0 TOV ¥POVOL GTO
eSO TV CLYVOTNTOV KOl O AVTICTPOPOS Omd TO TESIO TOV GLYVOTHT®V GTO TEdIO
Tov ypoévov. Av  f(¢) elvar po cvovapmmon tov ypdvov [4] T10TE O €LOC

petaoynpuatTiopog eivar F(w) = J._+oo f(He™™dw (IA) 6mov 10 F(w) yevikd eivar
1 o .

HLYod1KOG, Kol O avTiGTPOPOG HETOCYNUATIONOG elvatl f(2) = 2—J. F(w)e”dw (IB).
72' —00

H nocomra P(w) = |F (a))|2 ovopaleTon A0 1GYVOG Kol OiVEL T GLVEIGPOPA KOO
ouyvoTNTOG Ot cvvaptnon. Av 1 f(¢) eivan mpaypatikn tote P(w) = P(—®) Ko
F(-w) = F(®)" . Encidy ota mpaypotikd tpofAijpata 1 cuvapton f(¢) dev vmapyst
e KAEWOT HOopeN mopd povo ot TWég g oe dakpurd ypdvo f, = f(At-n),

16



n=0,1,2,3,..N -1, avti yuo Toug petacynuoticpovg (IA , IB) ypnowwonotodvtor ot

, , . N-1 iz—”kn 1 N1 iz—”kn
daxprrol petacynuoticpoi Fourier F, = Z feN xou f = NZF,{e N
n=0 k=0

Av (o tpoytd eivon mep1ootk TOTE 6TO PACHO 16YV0G Oa eppaviletor po OepeAidong
ocuyvotnto fp wor €vag memepacpévog opliudg GLYVOTATOV OVOAOYEG HE TNV
Oepehdn f ~k-f, . Av o tpoxid etvar mumeplodikr) tote Oa Exovpe 6v0
BepeMddelg (M meplocotepes) ovyvomtes f, , f, Ko oto @docpa Oo eppaviCovron
KOpLQEC o 0€oelg moOv AMOTEAOVV YPOUUIKO GLUVOLAGUO V0 1 TEPIGGOTEP®V
OepeMwdav coyvottov f=x-f+A-f, ,xk,Ae€Z. Téhog av o tpoywd eivor
YOOTIKN 6TO PAG 1oYVOGS Ba eppavifovtar Amelpeg GLYVOTNTES, ONANOT TO PAcL Oa
elvat cvveyée .
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Kepdiaro 4
Ewsayoyn ot dvvapikn tinfvop@v

[TnBvopodg etvarl to GUVOAO TV ATOUMY £VOS €i00VE OV dlaPlovv oe €va YDPO Yo
OPIOUEVO YpoVvIKO dtdotnua [5], [6], [9], [10], [12].

Avvapukn TAnfucudv eivar o KAGS0g TG 01KOAOYING TOV HEAETA TIG LETAPOAES T™V
minfocudv 6to Ypovo.

¥ dvvouky mAnBuopdv mpocopowwvovpe v e&EMEn Tov TAnBvoudv pe
HaONUOTIKA LOVTEAD TTOL GKOTO £X0VV Vo LUNBoVV 11 GLUTEPIPOPE TV BlOAOYIKOV
ovoTNUATOV. YTapyovuv dV0 €101 HaONUATIKOV HOVIEA®V Yo TNV TEPLYPAPT] €VOG
BloAoyikoh GLGTHUATOG:

= Fvotnuota S1popIK®OV E10MGeE®mV OTav o1 LETAPOAEC eival GuveEXELS.
= Yvomuota eEI0ADGEDV SPOPDOV OTAV TO PUIVOUEVO HETARAAAETOL OLGVVEXDG.

[Mopdtt ot dvvopikn mAnBvopmv ot petafoiéc eivar acvveyeic (yevviEtor ko
neBaivel axépaog apOudc atdpmv), epdcov ot mAnbvcpoi kot o pvOUdS TV
YEVVIOEMV Kol TV Bavdtov givat moAd peydiot Oo Bewproovpe cuveyeic petaforés.
®a aocyoAnfovpe AOUTOV LE GLGTNIATO SLUPOPIKDOV EEIGMCEMV.

. , i , . . dx, . ,
O drapopikég e€lomoelg etvat mpdOTNS TAENG TS LOPPNG 7; = f(x,), 6mov x, etvar o
TANBvoudg evog €ldovg kot f ivan 1 cuvaptnoTn HECH® TNG Omolag HETAPAAAETOL O
mANBuoudg Tov €100VG. XNV f EVOOUATMOVOVTOL 01 QUGIKES 1010TNTEG TOL €Id0VG, Ol
aAANAemdpdoelg tov pe to mepPdALOV Kot pe GAAa €iom mov dSwProdv oTov 1610
ADPO.
> ovvéyela Ba dodue pepikd mAnBuopokd poviéla Eekvovtog and o To amAd,
oT0 omoia Ogv VIAPYOLY TEPLOPIGHOTL Kot Ba cuveXicOVUE e LOVTELD EVOOELOKOD KoL
SLOEWKOD OVTAYOVIGLOV.

1. Movtélo yevwnoewv- Qovatwv

Yeg avtd 10 poviého o pvOpog  petafoAng tov TANOLGHOL dev Exel PLGKOVS
TEPLOPIOUOVS (.. EAAEWYT ATOOEUATOV TPOPNG). ZVVETMG OV OTI HOVAOL TOL
xpOVoL, amd KaOe dTopo Tov TANBLGHOV YeEVVIOUVTOL b amdYyovol Kat Yo kKGBE ATolo
Tov TAnBvouoY cvpPaivouv d Bdvarol, TOte 0 pLOUOS peTaBoANG ToLV TANBVGLOV Ba
dtvetar omd Tov TOmO

%:bx—dx b>0 xar d>0 (2.10)

omov bx o1 cuvvolMkéc yevvnoels (€lc0d00g otov TANOBLGHO) Kol dx Ol GLVOAKOL
Bavarot (amdcvpon and tov TAnbucopd). H egicmwon (2.1a) pmopel va ypaetel kot 61
d.
HOpON ?); =(b—-d)x xaravtebel r=>b—d 1EMKAE TPOKLTTEL
dx
—=rx 2.1
% (2.1)
H Aon mg (2.1) eivaun X = Xoert . Av b>d o minBuoudg cuvexmc aviavetor,
evo av b < d o minBvopog Ba eEapavicOet.
[Mapétt to poviélo dev eivan peaMotikd eivar 10 TpOTO Prpo omd T0 0moio
TPOKVTTOVY TOAAL AL TTOAD TTo GUVOETO.
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1I. Movtélo evooeldikod aviaywviouod

Ye autd T0 HOVTEAD VTAPYOLV TEPIOPICUEVA OTOOEUATO TPOPNG, EMOUEVMOG avENOT
Tov TANBvopov odnyel oe peiwon g mbavomtag emPimong. Kotd ocvvémein n
otafepd d mpémer va e€aptdTon amd TOV LVEhpyovta TANBLOUO X Ko pdAeTo
YPOUUKA, ONAadN 660 avEdvel o TANBvopog avEdver 1o d emopévag d = ax . Apa 1o
povtélo yivetat

dx dx

by ax A 22
0 X — ax - X n = x(b—ax) (2.2)

1II. Movtéio d10€101K00 avTaywviauob
Ye outd 10 POVTELD TO TTEPLOpIcpéVa amobépata Tpoeng ta popalovtol dvo ion.

Emopévog m mBavomta emPioong pewwvetor kot ggoutiog g avénong Tov
mAnBvopod Tov devtepov €idovg, WyveL d = ax, +cx,. Ondte T0 poviéro Oa eivar

o _ bx, —ax,x, —c,x,x, (2.3a)
dt
dx
dtz =byx, —a,x,x, — ¢, X, (2.38)

IV. Movtéio Onpevtn — Onpauorog

Extog tov éppecov avtayovicpov (Tontdyxpovn O1ekdiknomn Kowov amodepdtov
TPOPNG) LIAPYEL KOl O APEGOS  avToy®mviopos. Avtd cvpfaivel 6tav to €va €100¢
amoteLel TPOQT] Yo TO GANO.

‘Eoto x 0o Onpevtg ka1 y 1o Opapa. o v kotackev tov poviélov vrobétovpe
TG oamovotdlel o unyavicpds BMpevong Kot o unyoavicpog Boavatov yuo to Onpapa,

tote 0 TANOBLVGUOS Tov OMpduatoc Ba edeyydtav amd v e&icmon %zay Kol O

minbooudg tov Onpevtn (LOvn myn Tpoeng eivar to OMpapa) Ba dwwdtav amd v

%:—bx, oniadn Ba av&avdtav o TAnBvcudg Tov un Onpevoduevov gidovg Kot Ha

HetvoTay o TANOLGHOG ToL U OnpevovToc.

Av goayfel oto cvomua kot 1 Ofpevon 10te 0 TANBLoUOS TOL Bnpduatog Oa
pewvetatl avéioya pe Tov TAnbuopd tov Onpevt) kot o TANBLoUOG Tov Onpevth o
avéavetor avaroyo pe tov TAnBucud Tov Onpdpatog, emopévmg to poviéro Ba yivet

dy
—t——ay—pxy
( * )

@——bx+ X
r qxy

Avtég o1 e€lomoelg elvar yvmotég og elomoelg Lotcka-Volterra.
(Znp. Xe 6ha To. TPONYOVUEVA Ol TUHEG TOV TOPAUETP®V EKOPALOVY TNV IKOVOTNTA
10V €id0vg Yo emPiwon Kot Tov Tpdmo aAANAEEAPTNONG TOV amd TO TEPIPAALOV.)
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B MEPOX : Xvotipota Lotcka - Volterra

v napof)(m gpyacio Bo  HEAETIOOLHE  CLOTAUOTO TG MOPONG

O,N, =N, Za (I-N;) ta omoia avikovv otnv katnyopioa Volterra [15],[10],[12].

Em?»syovwg TULEG Y10l TIG TTOPOUETPOVG TOV TVOKOL a; KO SWTNPOVTOG O TUPAUETPO

0.5 05 0.1
plo omd avtég maipvovpe tov mivaka (a,),=|-0.5 -0.1 0.1|. Emopéveg 10
u 01 0.1

SVVOUIKO GUGTNLO TOL £YOVILE VO LEAETNGOVE €IVl TO :

% =x(0.5(1-x)+0.5(1- y)+0.1(1-z))
% = »(=0.5(1-x)—0.1(1- y) + 0.1(1- 2)) (2.5)
%:z(,u(l—x)+0.1(l—y)+0.1(1—2))

H @uowmn onuoacio Tov cuetuaTog Qaivetol OTov T0 YPAWOovE GTN LOPPN :

p =1.1x—-0.5xx - 0.5xy - 0.1xz

=-0.5y+0.5yx+0.1yy—-0.1yz (2.6)

dx
dr
ay
di
d
dt

=(u+02)z—puzx—0.1yz-0.1zz

Amd ™ popen TOL GLGTHHOTOS (2.6) JMGTAOVOLUE WS TO TPAOTO €1do¢ ( X )
VIOKELTOL GTOVG TEPLOPLIGLOVS TOV EVOOEIIKOD, EVD TOTOYPOVO OTOTEAEL ONpapa yio
10 devtepo €id0g (¥ ). To &€ldog y extdg tov OTL ONpedel to €ldog x Kot OTL M
OAANAETIOPaOT] TOV E PEAN TOV €100VC TOL avEAVOLY TIg TBavOTNTEG EMPiwong (..
ayelaio £100G) VITOKELTOL KL GE SLOEWOKO avTAYOVICUO e TO Tpito €idog ( z ). Evd to
z ywu <0 givor Onpevotg tov x Ko Yoo >0 SoEWIKOS AVIOY®OVIGTHG TOL

(01eKdiknom kowdv amofepdtwv TpoPng).

1. Znpeia Iooppomioc —Idr10Tipég —AlokAad®OGELS

>10 cvotnua ( 2.5 ) vapyovv ta e&ng onueia woppomiag A1(0,0,0),B2(0,5,0),
0.09-0.1u 0.—0.6u

r3(07,15,0), A4(22,0,0), E5( —H o, 22008
0.05-0.1x 0.05-0.14
76( 07400015000 | & 002540015 _0005+003k 035454
0.005-+0.03 0005+003 ~ 0.005+003u

1.5+51) xor ©8 (0,0, 2+10p).
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1. To ypoppkomomuévo cvotnpa yio to onpeio wooppomiag (0,0,0) €xet ko t1g
TPELG IOIOTUES TTPOLY LOTIKEG

A4 =11
A, =-0.5
A, =02+ u

To onueio eivar caypo. o g <-0.2 éyer éva povoddototo gvotodn

VIOYMOPO TOL AVTIGTOLXEL GTNV APVNTIKY WOTIUN Kol £VO S163100TUTO 0GTaON
nov avtiotolyel otig Betcég wotpés. Mo mv 1 =-0.2 1o onueio eivan
un vrepPorkod, kot yioo 1> 0.2 0 guoTabng VIOYDPOG YivETOL O10AGTATOC
Kol 0 06TaNC LOVOIIAGTATOG.

Smv iy u=-0.2 mapatnpeitar  doxridowon (I) Tov ( 0,0,0 ) pe to (0,0,
2+10p).

{ SHMEIO ISOPPOIIAY (0,0,0) }
Al A2

2 : : : 2 : : :
1.5¢ 1.5¢

1r 1t
0.5} 0.5}

0 H 0
-0.5¢ -0.5

_1, _1,
-1.5¢ -1.5¢

-1.5-1-0.50 0.5 1 1.5 2 -1.5-1-0.50 0.5 1 1.5 2
A3 EYSXTAGETIA

2 2 ‘ ‘ ‘
1.5¢ 1.5¢

1r 1r
0.5} 0.5}

0 o U 0
-0.5¢ -0.5¢

-1t -1
-1.5¢ -1.5¢

-1.5-1-0.50 0.5 1 1.5 2 -1.5-1-0.50 0.5 1 1.5 2
Awypappa VI volt_il.nb

(Znp. Zto daypdppoto Tov W0TIUGY TO KOKKIVO YPOUO OVTIGTOUKEl OTIg
TPAYLOTIKEG OI0TIES, TO WITAE OTO TPOAYLOTIKO HEPOG TOV UIYASIKOV
WOWOTIUOV Kol TO TPACIVO GTO QOVTAGTIKO HEPOG. XTO OAypPOppo TNng
gvoTabelog Tov onueiov N TN -1 avtictoyel og aotabéc onueio kot N TN
+1 og gvotabéc.)

2. To ypappikomompévo cvotnua yuoo to onueio wwoppomiag (0, 5, 0 ) eivon
olyplLo e TPES TTPOUYUOTIKEG 1O10TIUES

A =-14
2,=05
A =—03+u
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Mo u<0.3 10 onueio €xet éva 6160146TATO EVGTAON VITOXDPO TOV AVTIGTOLYEL

OTIG OPVNTIKEG 1O10TIHES KO £VOL LOVOSIAGTATO 00Ta01 TOV OVTIoTOUKEL OTNV
Betwcn Wwotyn. ' £ =0.3 1o onueio glvar un veepPoincod, eved vy > 0.3
0 €VOTOONG VITOYMOPOG YIVETOL LOVOSIAGTATOS KOl 0 0loTAONG 0100106 TATOC.
Ymv iy u=0.3 mapoampeitar n dSwoukradwon (1) tov ( 0,5,0 ) pe o ( 0,
3.5+5u, -1.5+5n)

{ ZHMEIO IXOPPONIAY (0,5,0) }

Al A2
2 2
1.5 1.5
1 1
0.5 0.5
0 U 0 H
-0.5 -0.5
-1 -1
-1.5 -1.5
-1.5-1-0.50 0.5 1 1.5 2 -1.5-1-0.50 0.5 1 1.5 2
A3 EYSTAGETA
2 2
1.5¢ 1.5
1t 1
0.5¢ 0.5
0 U 0 U
/
~0.5¢ -0.5
~1t -1
-1.5} -1.5
-1.5-1-0.50 0.5 1 1.5 2 -1.5-1-0.50 0.5 1 1.5 2
Awaypappo VII volt_i2.nb

3. To ypapmkomoimpévo suotnua yo to onueio wwoppomiog ( 0.7 , 1.5, 0) éxer
d00 ovluyeic yad1KEg 1O10TIUES KO LLLOL TTPOLY LOLTIKT.

4 =0.05+0.3u
A, =—0.1-i0.447214
A, =—0.1+i0.447214

INo u<-1/6 1o onuelo €xel éva evotabéc emimedo mov AvTiGTOVKEl OTIC

UYaO1IKEG O10TIHEG KOl £vol €00TOT LOVOOIAGTOTO VITOYDPO TOV AVTIGTOLXEL
OTNV TPOYUATIKY] WOTWN. Xty T u#=-1/6 1o onuelo elvar pn

vrepPorikd kot dtakradmveror otn oakAdowon (VII) (BAéne mapakdtm). o
u>—1/6 o gvotobng HOVOOLAGTATOS VLTOYMPOG TOL OVIIGTOLEL oTNV

TPAYUATIKT 1010TIUN YiveTon actabng, ondte To onpeio yivetan caypo— eotia.
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{ SHMEIO IZOPPONIAS (0.7,1.5,0) }

Al A2

5 5
1 1t
0.5 / 0.5}
0 - 0
5 5

/ H H
-0. -0.5f
-1 -1
-1.5-1-0.50 0.5 1 1.5 2 -1.5-1-0.50 0.5 1 1.5 2
23 EYSTAGEIA
1.5 2
1 1.5
1
0.5 0.5
0 U 0 U
0.5 -0.5
_1,
-1 1.5
-1.5-1-0.50 0.5 1 1.5 2 -1.5-1-0.50 0.5 1 1.5 2
Awgypappa VIII volt_i3.nb

4. To ypoppkomomuévo cHoTUa yro. To onpeio wwoppomiag (2.2, 0, 0 ) €xet
TPAYUATIKEG 1O10TIES

2 =0.6
Ay =0.5(-0.9-1241-1.21.17361-2.16667 u + 11°)

Ay =0.5(=0.9-1.24+1.2y/1.17361-2.16667 1 + 1)

INa u<1/6 1o onueio eivar odypo pe 01601A6TATO 0.GTOON LIOXDPO TOV

avTiototyel oTig BeTKéC 1010TIHES KOl LOVOOIAoTOTO €VGTAON TOV AVTIGTOLYXEL
otV opvntikn wiotuy. Otav g =1/6 10 onueio eivon un vrepPoAikd, eved

yw g>1/6 o aotafdng vIwoydPog YiveTol HOVOSIAGTATOS KOl O €VOTOONG
dwooldotatog. v Tiun u=1/6 moapamnpeiton n OSaxAddworn (II) tov
0.09-0.1u 0 0.1-0.6u )

0.05-0.1¢ = 0.05-0.1u

(2.2,0,0) peto(
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{ ZHMEIO IZOPPONIAS (2.2,0,0) }

A1 A2
2 2
.5 1.5
1 1
.5 0.5
0 u 0 "
.5 -0.5
1 -1
.5 -1.5 \
-1.5 -1 -0.5 0 0.5 1 1.5 2 -1.5 -1 -0.5 0 0.5 1 1.5 2
A3 EYSTAGEIA
2 2
.5 1.5
1 1
.5 0.5
0 S, u 0 L
.5 N\ -0.5
1 | -1
.5 -1.5
-1.5 -1 -0.5 0 0.5 1 1.5 2 -1.5 -1 -0.5 0 0.5 1 1.5 2
Awdypappa IX volt_i4.nb
. , , , 0.09-0.1
To ypappkomompévo chotnUa yia to onpeio woopponioag (———— .0,
0.05-0.1u
0.-0.6 , .
—,u) €xel O10TIUEG :
0.05-0.1u
A= -0.1-0.6u
-05+u
2 3
(0.25-0.54) 0.1225+0.43u 2.55,;1 +2.4u
P —0'275_0'55#+ 025—pu+u
? -0.5+u -0.5+u
_ 2 3
(0.25-0.54) 0.1225+0.43 2.55,;1 +2.4u
P _0.275-0.55u4 025—-—pu+u
’ 0.5+ u -0.5+u

lNo mv yuq p=-1/6 xau ©=0.9 10 onueio elvar un vrepPoiucod. INa
1 =-1/6 mapatnpeitar n dwakAddmwon (VII), ko yoo 2 =0.9 mopatnpeiton n

dtkrAadwon (V) 6mov 1o (

0.09-0.1p  0.1-0.64
0.05-0.1z ~ "~ 0.05-0.1x

) SLKAOOMVETOL UE TO

(0,0, 2+10p).

a.

Mo pe(—0,—1/6) 10 onueio &gl éva evotabéc enimedo mov avtioToryel

OTIS MYaOIKES WOOTIHES (TOVED OTO EMIMEOO TOPATNPEITOL CLUTEPLPOPA
eotiog) Kor évav €uotafn LIOYMPO MOV OVTICTOLKEL GTNV TPAYUATIKN
WTN, £T01 O0TE OAOG 0 XDPOG £ival EVOTUONC.

o uxe(-1/6,-0.144408) 1o onueio €xer éva gvotabéc emimedo mov
avtiotoryel ot pyadikég wotipég (v oto eminedo mapatnpeiton
ouumEPLPopd eotiog) kol évav actadr] LVTOYMPO TOL OVTICTOVKEL GTNV
OeTiKn TpayHOTIKN 10T, Apa To onpeio eivor clypa-eoTia.
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c. Zto u=-0.144408 10 onueio petatpénetan o odypa (to p =—0.144408

dev eivor onueio OOKAGO®ONG) Kol TOPOUEVEL GAYHO £0G TNV TIUN
1=1/6 pe povodidototo actadn Kot 5160146 Tato evaTadn LVIOYMPO.

d. Tw wxe(1/6,0.5) 10 onueio eivor cdyuo pe diodidotato aoctabn Kot

LOVOJ1A0TOTO EVGTAOT VITOYXDPO.

e. o mv Ty u#=0.5 10 onueio teivel 6To Amepo.

f. KaBag mpoceyyileton n yun 1 =0.5 and apiotepd (OAeg ot WO10TIHES givor
TPAYUATIKEG) O1 WO0TIHEG A Kot Az amelpilovion Oetikd ko 1 doTun Az
apvnTikd kot KaOdg tpoceyyileton n iy 4 = 0.5 amd de&1d n WoTun Ay
anepiletor apvntikd (o1 A, Kot Az TAEOV glvarl PIyadtkEg).

g. Tw xe(0.50.706908) to onueio €xer éva evotabég emimedo mOL
avTIoTolyel oTIg MIYadkéG 10O0TIHEG (TAve ©To emimedo maportnpeiton
CLUTEPLPOPE €0TIOG) Kot Evav €VOTOON LITOYMOPO TOV AVTIIGTOLKEL GTNV
OPVNTIKT TPOYUOTIKT O10TIUY, £T61 DGTE OAOG 0 YDPOG elval evoTadng.

h. Zto u#=0.706908 to onueio petatpénetar oe evotodn koépPo (to
1 =0.706908 oev elvar onueio SOKAAOMONG) Kol TAPAUEVEL EVGTAONG
KOpupog éog v Ty 1 =0.9.

i. T wxe(0.9,+0) 10 onueio eivar chypo pe povoddotoTo actadn Kot
dodldoTaTo gvotadn VIOYdPO.

0.09-0.1m 0.1-0.6m

{ ZHMEIO IZOPPOMIAS (o050 1m’ % 0 05-0-1m) 1

AL A2
3 3
2 2
1 1
O__.—-—-—'-""'-F__J K 0 K
= = \
-2 -2
-1.5-1-0.5 0 0.5 1 1.5 2 -1.5-1-0.5 0 0.5 1 1.5 2
23 EYSTAGEIA
3 2
2 :' 1-5
1 —
! 0.5
0 -~ _f"'"'"—“ U 0 "
1 -0.5
-1
-2 -1.5
-1.5-1-0.5 0 0.5 1 1.5 2 -1.5-1-0.50 0.5 1 1.5 2
Adypappo X volt_i5.nb

6. To ypappikomomuévo GOGTNA Y10 TO oNUEI0 100ppOTiOG

0.0015+0.009% 00025+00151  0.005+0.03

( 0.7+ 15 ,
0.005+0.031 0005+003x ~  0.005+0.03y
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mov yw pu#-1/6 evarto (1,1, 1) éel WOoTpég mov 1 HopeY| TOVG
ancwoviletalr oto Awdypoappa XI

{ THMEIO ITOPPONIAY (1,1,1) }

Al A2
1 1
0.75 0.75
0.5 0.5
0.25 0.25 ]
-0.25 —o.25________.__-——”#"F_ ]
-0.5 -0.5
-0.75 -0.75
-1.5-1-0.50 0.5 1 1.5 2 -1.5-1-0.50 0.5 1 1.5 2
A3 EYYTAGEIA
1
0.75 L .
0-5 0.5
0.25
-0.25 __'_'_.__,_.../-""'_
_O . 5 _O . 5
-0.75 -1
-1.5-1-0.50 0.5 1 1.5 2 -1.5-1-0.50 0.5 1 1.5 2
Avaypoppa XI volt_i6.nb

INa g tywég ©u=0.9545454 xou 1 =—1/6 to onpeio givar un vaepPforwo. I'a
1 =—1/6 mapatmpeiton n dwaxhddwon (VII), ko yio u=0.9545454 €yovpe

dwukAadwon Hopf. Amd 1o doypdupoto Twv 010TIHOV TPOKLITEL TOS TO

onpeio givon :

a. T ue(—0,—1/6) 1o onueio €xet éva gvotabég eminedo mov avtioToLyEl
OTIS MYOOIKES WOOTIHES (TAVED OTO EMIMEOO TOPATNPEITOL CLUTEPLPOPA
eotiog) Kot évav aotadn vIToYDPO TOV AVTICTOLYEL OTN OETIKN TPOYLLOTIKY
WoTn, dpa to onueio givatl caypo-gotio.

b. Ta xe(—1/6,0.954) 10 onueio &gl éva gvotabég eninedo mov avticToryel
OTIG MIYOOIKEG 1010TIHES (TAVE OTO €MIMEDO TOPOTNPEITOL GUUTEPIPOPE
eotiog) kot évov €uoTaf VIOYMPO TOL OAVIIGTOLEL GTNV OPVNTIKY
TPAYUATIKT 1O10TIUN, £TGL MOTE OAOG O YDPOG Eival EVGTAOMNG.

c. Ta ux€(0.954,+0) 10 onueio €xel éva aoctabéc eminedo mov aviioTol el
OTIG MIYAOIKEG O0TIHES (TAve GTO €MIMEdO TOPOTNPEITOL GUUTEPIPOPE
actafobg eotiog) kot €vav guotadn vroydpo mTov avticTOlKEl oTNV
TPAYUATIKT 1O10TIUN, Gpa To onueio elval cdypa-eotia.

7. To ypappkomompévo cOGTa Yo to onpeio woppomiag (0 ,3.5+5u, -1.5+5)
EXELOOTIHEG TTOL divovTot Ol TIG GYECELS
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A =0.25-0.707107/(=0.153553 + 11)(0.553553 + p)

2, =0.25+0.707107/(—0.153553 + ££)(0.553553 + 1)
A, =-05-3u

Mo g mywég p=-1/6 ,u=-0.7xon 1 =0.3 10 onueio etvon un vepPoiuo.

o x=-1/6 mapampeitonr 1 dwkAdowon (VII), yio g =-0.7 1o onpeia
(0,0,2+10p) o ( 0, 3.5+5u, -1.5+5un ) dwkraddvovror otn dakAddwon (IV)
kot yw #=0.3 ta onuela ( 0, 3.5+5u , -1.5+5u ) xar ( O , 5,0 )
dtukAaddvovton oty dtakAadwon (III).

To onpeio elvar :

a.

ohypo ywoo p€(—0,—0.7) pe povodudctaro gvotadn VITOY®PO TOV
OVTIOTOLEL OTNV OPVNTIKN TPUYUOTIKN 1010TIUH Kot O1601406TaTOo
aoTo01 LTOYDPO TOL AVTIGTOLKEL OTIG OETIKES TPOYLLOTIKES 1OLOTILES,.
actobng kopuPog vy ue(—0.7,-0.55),0Aeg ot woTpég  elvan
TPAYUATIKEG Kol OETIKEG.

INo pe(-0.55,-1/6) 10 onuelo éxer évo aotabég emimedo mov

avTIoTOLKEl OTIG Myadkég 010TIHES (TAve 6To emimedo mapaTnpeitan
ocvoumeplpopd  actafodg eotiog) kot évav ootodn VTOYMPO OV
avTiotolel otV mpaypoatikn wwTtn, dpa 6hog o xdpog eival
aoTadngc.

INo pe(-1/6,0.153) 10 onueio £€xel éva ootabég emimedo mov
avTIoTolKEl oTIG Myadikég 10TIHES (TAve oTo emimedo mapaTnpeitan
ovumeplpopd actafovg €0Tiag) Kot €vov €votadn VITOYM®PO TOV
OVTIGTOLEL GTNV OPVNTIKN TPOYUOTIKY WO10TIHY, dpa to onpeio elvan
odypa-gotio.

To p=0.153 dev givar onpeio StOKALIWOTC.

Mo #€(0.153,0.3) 10 onueio givor chypo pe povoddotato evotadn
VIOYMPO OV AVTIGTOLXEL GTNV APVNTIKY TPOYUOTIKY WOIOTIUY Kot Vo
dwooldotato  aotadn  VToOY®PO TOL  ovTioTolel oTIc  OeTiKég
TPOYUOTIKES 1O10TIUES.

INa ue(0.3,+x) 10 onueio eivar cdyua pe dioddotato  gvotadn
VIOYMPO Kot LovodldeTaTo actadr.
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{ THMEIO ISOPPONIAY  (0,3.5+5m, -1.5+5m) }

Al A2
2 2
1.5 1.5
1k 1
0.5} 0.5 |

0 N U 0 u
-0.5¢ -0.5
-1t -1
~1.5} -1.5

-1.5-1-0.50 0.5 1 1.5 2 -1.5-1-0.50 0.5 1 1.5 2

A3 EYSTAGEIA

6 1.5
4 1
2 0.5

0 ~ U 0 u
-2 -0.5
-4 -1
i -1.5

-1.5-1-0.50 0.5 1 1.5 2 -1.5-1-0.50 0.5 1 1.5 2

Avdypappo XII volt_i7.nb

8. To ypappkomomuévo couotnua ywo. to onpeio woppomiog (0, 0, 2+10p)
€XeL 1O10TIHEG TTOV divovTal amd TIG GYEGELS

A =-0.7-u
A, =09-u
A==02-u

INo g tpég u=-0.7 , u=-0.2 xou 1 =0.9 1o onpueio etvar un veepPoiko.
e #=-0.7 ta onueia ( 0, 0, 2+10p ) wor ( O, 3.5+5u, -1.5+5un )
dwkAaddvovtar ot JwkAddowon (IV), vy wx=-0.2 mopatnpeitor n
dwukradwon (I) tov ( 0,0,0 ) pe o ( 0 ,0, 2+10p ), ko ywu x=0.9

mopatnpeitar n OakAddwon (V), émov 10 (

0.09-0.1u  0.1-0.6y

0.05-0.1z ~ " 0.05-0.1u )

drakAadmveton pe to (0, 0, 2+10p ).

a.
b.

Mo u € (—©,-0.7) to onueio etvan actabng KOUPOG .

INo ¢ e(-0.7,-0.2) to onueio givor caypo pe LovodtdoToTo VoTOON
VIOYDPO Kot O160146TATO AGTOO).

INo #€(-0.2,0.9) to onueio elvan chypo pe 4160140T0TO0 €VGTAON
VIOYMOPO Kot LoVodldoTaTo actadr.

Mo ue€(0.9,0) to onueio etvar gvotadng képuPog.
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{ ZHMEIO IXOPPOIIIAY

( 0,0,2+410u )

}

Al 22
2 2
1.5 1.5 \
1 1
0.5 0.5 \
0 0 U
0.5 \ -0.5 \
-1 -1
-1.5 -1.5
-1.5-1-0.50 0.5 1 1.5 2 -1.5-1-0.50 0.5 1 1.5 2
A3 EYYXTAGETIA
2 1.5 ‘ ‘
1.5 1
1
0.5 0.5
0 - 0 u
-0.5 0.5
-1
-1.5 -1
-1.5-1-0.50 0.5 1 1.5 2 -1.5-1-0.50 0.5 1 1.5 2
Awgypappo XITT volt_i8.nb

21N ouLVEKEL GLYKEVTP®VOVTOL OAo TO. amoTEAéopaTO 6To Odypappo XIV (mov
napfxOnoav pe to Tpdypappo voltisoropia ola 22new.nb).
Y10V KatokOpveo a&ovo ovtiotoryel o avfoviag aplBudc tov onpeiov Kol GTov
optlovTio N TN TG TapapéTpov u. To KdkKvo onpaivel aotabéc onpeio kot To UmAe
evotabéc. To péyebog avtiotoryel oto €1d0g Tov onueiov Xdypa:to pkpd, “Eotia’:to
uecaio, Koppog:to peydro. Otav 1o onueio eival Zaypoa-Eotia avtd aneikovileton pe
Vo ypouaTo

Point

10

0

Avdypappo XTIV
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Y10 O1dypappo eaiveton g tpio onpeia eivar cuveymg odypata to A1(0,0,0) to B2 (
0,5,0)«katto A4(2.2,0,0) ta omoia eivan cuveymg axivnta. Eriong mapatnpovpe

ot Yo u > 0.954 vdpyel LOvo Eva evatabic onpeio woppomiag o (0, 0, 2+10p).

2. Avukrhodmoerg

L.

II.

I1I.

IV.

INe u=-0.2 ta onueia (0,0,0) kou (0 ,0, 2+10u) ovvoavtiovvVTOL KO
dwkAaddvovtar. ' g4 <—-0.2 1o onueio (0,0,0) eivar odaypo pe
LOVOJSIAoTOTO 06TaOT Kot d1601006TOTO €vaTafn VIOXMPO, Kol TO onueio
(0,0, 2+10pn ) elvar cbypo pe dieoldototo aotadn Kot HLOVOSIAGTOTO
evotadn vmoydpo. e x>-0.2 1o onuela eEakoAovBovv va elval
ochypata, aArd to (0,0,0) €xer d1oddoTaTO 00TAON KOl LOVOSIAGTOTO
gvotadn vroympovg, kot to onueio (0 ,0, 2+10pw) €yer povodidctato
aotodn Kot 0160106TaTo VTN LITOYDPO.

0.09-0.1u 0 0.1-0.6u

0.05-0.1z ~ " 0.05-0.1x )
oLVOVTIOVVTOL Kot dtakAaddvovtal. o 4 <1/6 to onueio ( 2.2,0,0) eivon

INoe u=1/6 ta onueia ( 2.2,0,0 ) ko (

obrypa pe d16d1a6TaTO 0GTOOT KOl LOVOSIAGTOTO EVGTAON LITOYMPO ,KOL TO
0.09-0.1u 0 0.1-0.6u

0.05-0.1x " 0.05-0.1x
aotafn kol Oowodldotato gvotadn vmoywpo. ' p>1/6 100 onueia

onueio ( ) elval obypo pe povodldoToto

eEaxorovBodv va givar caypata, aAdd to ( 2.2,0,0 ) €xel povodidotarto

, . , , , 0.09-0.1x
actodn kot 01601doTaTo gvatadn vLoympo, Kot to onpeio  (———
0.05-0.1u
, M ) éxel doddoTato actadn Kol HovodoldoToTo gvoTadn
0.05-0.1x
VILOYMOPO.

e =03 ta onueia ( 0, 3.5+5n , -1.5+5u ) xu ( O , 5,0 )
cuvavtovvtot Kot dtokAadmvovtot. I < 0.3 to onueio (0, 3.5+5u, -
1.5+5pn ) givon cdypa pe d1oddotato aotadn Kot povooldototo votadn
vroy®po, kot to onueio ( 0,5 ,0 ) elvan cdypo pe povodidotato actadn
Kot dodidotato gvotadn vroywpo. o x> 0.3 ta onueio eEaxorlovbovv
va gtvan obypoata, oAhd o (0, 3.5+5pn , -1.5+5n ) €xer povodidototo
aotadn Ko 01601dotato gvotadn voywpo, kot to onueio (0,5 ,0 ) €xer
dedldoTato 0oTadr| Kot Lovodldotato evoTadn VITOYDPO.

lNoe x#=-0.7ta onueia (0, 0, 2+10pn ) ko ( 0, 3.5+5u , -1.5+5pn )
cuvavtovvtol kKot dtakiadovovtol. e u#<—-0.7 10 onueio ( 0, 0,
2+10p ) elvar aotadng koupog, to onueio ( 0, 3.5+5un , -1.5+5n ) elvan
ohypo pe dioddotato actadn kol povodldotato votadr vroywpo. o
u>-0.7,10 onueio (0, 3.5+5u, -1.5+5pn ) mapapével ohypa kot to (0,
0, 2+10p ) yivetonw odypa pe dwwdldotaro actadn Kot HovodldoTaTo
€VOTOON VILOYDPO. Emouevas n d10xl0dwaon eivor vwokpioiun.
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V.

VL

lNa #=09 10 onueio (0, 0, 2+10p ) Ko 1O (w

b

0.05-0.1x
) —0'1_0'6‘11 ) cuvavtiovvtol kot dtokAaddvovtol [a 14 < 0.9 1o onpeio
0.05-0.1u
(0'09'0'1'“ 0, 0.1-0.64 ) etvar evotadng kouPog kar to onpeio
0.05-0.1u 0.05-0.1x

(0,0,2+10p) elvonr oaypo pe povodldotato ootafdn kol O16010oTATO

evotadn vroyopo. I'a 1 >0.9 10 onueio (0-09-0-1,u 0. 0.1-0.6 )
0.05-0.1u 0.05-0.1x

yivetal odypa pe Hovodldotato aotadn Kot d160146ToTo EV6TIO VITOYMPO
kot to onueio (0, 0 , 2+10p) yiveton evotabng xOuPog. Emouévws n
OLOKAGOWON Elval DTOKpIoL.

To onueio (1,1,1)* yOopw and to u=0.9545454 ivar chypo-gotia, £xet
évav 0ootadn vToympo, Kol £vo ETITEOO MOV GVTIGTOUXEL OTIG HYOOIKES
WOOTES, TAVED GTO OTOi0 TO ONUEI0 CLUTEPLPEPETAL Gav EVGTAOT| €T
v 14<0.9545454 ko cav aoctadn eotia yio 1>0.9545454 dpa o€ avtd 10
EMINEDO  (EmELON AVOPEPOUOGTE OTO YPOUUIKOTOINUEVO GOGTHUO KOOGS
0ALGLEL TO W1 10 emimedo oALalel Klion ) mepvael amd gvotadn eotio o€
aotodn eotio LEG® KEVTIPOL, VA TapAAANA dnpovpyeital Evog evotadng
oplakog KoK oc**, Emopévac €yovpe dtaxidowon Hopf .

(* otV mpayuatikotyto to onueio (1,1, 1) eivou 1o

( 07

0001540009 | o 00025+0015 _0.005+0.03u

" 00054003~ 0005+003x ~  0.005+0.03

wov yio. u#—1/6 yivetaato (1,1,1) )
(** O oprokdg KOKAOG KoL 1 AeKavn €AENG Tov VToAoYiLovVToL TOPAKAT®. )

VIL
(

0.05-0.1z ~0.05-0.1x
(07

Mo mvouy u=-1/6 1o onueia wooppomiag (0.7,1.5,0),

0.09-0dp 5 012060y 35450 | 15450 x|

. 0.0015+0.0094 L5 0.0025+0.015  0.005+0.03u

" 0.005+0.03u 0005+0.03¢ ~  0.005+0.03u

yivovtor un veepPoikd .
o u=-1/6 ta tpia mpota yivovron

(0.7,1.5,0)
(169 073) (Al )
(0,8/3,-4/3)

eva 1o tétapto yiveronr (0.7+0.32,1.5-0.5z,z2) (Az).

Yto durypoppo XV gaiveton n 0éon tov mapamdve onpeiov kabdg Kot M
evbeio Ay amd v omoia Siépyovtan yuo u=-1/6.
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-5
X5M '\ Y5
5 5
! °
0 z 8 ° 0 z
) /,5_5
-5 0 5 -5 0 5
y
Avdypappa XV

Ovcuaotikd To tétapto onpeio yio p=-1/6 petarpdnnke o po anepio
onueiov, Ta omoia. dépyovtal amd v evbeion (Az), Ol GUVIETAYUEVES TOV
onueiov (Aj) wavomowvv v (Az) mpdypo Tov onpaivel Tmg avTd To
téooepa onueio dStakAaddvovion “pe avtdv tov Wotvno tpdémo’’. ‘Etot yia
u<-1/6 10 onueio (0.7,1.5,0) méve oto eminedo, mov AvTIGTOLYLOVV OL
UYOOIKEG 1O10TIUES, ep@avifeTal pe cuumeplpopd evotafois eoTiog Kot 6TV
devbuvon Tov aVTIGTOWYEL GTNV TPAYUOTIKY 1010TIU €Yl €vav gvatadn
vdywpo, to onueio (1.6,0,3) eivar caypa-gotia, to onueio (0,8/3,-4/3)
TV 6TO EMMESO OV OVTICTOLYOVV Ol UIYOOIKES OOTIUES ep@avifeTol pe
ovumePlPopd aotafovc eotiog kol otn d1levOLVON TOL AVTIGTOLYEL GTNV
TPOYHOTIKY 00T éxel évav  aotadn  vrdympo Kot TOo  onueio
(0.7+0.32,1.5-0.5z,z) elvar ocbypo-eotio. Ta wx>-1/6 og Oha 1O

onueio aAralel 1 gvotdbela TOV HOVOOLAGTATOV LITOYMPOL Ad gvoTadn o€
aotadn (N and aoctadn oe evotadn), evd TOPOUEVEL OVETAPO TO EMIMESO
OV OVTICTOUYEL OTIG UIYOOTKES IOLOTIUES .

3. Avvapkn Merétn — Epgavion Xaotikig copneprpopdc

Ozopnpa tov Silnikov [13] ,[15]
>m ovvéxela Ba datummBel to Bedpnua tov Silnikov kot Bo dmicT®oOLE
aplOEMTIKA TNV ELPAVIOT) TOV XEOVG.
To Beopnua tov Silnikov mpodmobéter 6TL OtV G €va TPIGOAGTATO GUGTILO
dwpopikdv eflodoemv €yovpe €va. onueio 1ooppomiag mov eivor XAyua-£oTio
(Saddle-focus) ko1 vmapyer (o opokAwvikny tpoyd 'y tOTe avtny mepEyel Eva
aplOpolpo mAN00g TEPLOJIKOV TPOYUDV GOYUATIKOV TOmov. H vmapén ameipwv
TEPLOOIKMY TPOYIOV €lvarl €va onuavTikd Pruo yioo v eueavion ydovg ce éva
SUVOLIKO GOCTNLA.
"Eva oevapio pe faon to omoio pmopet va epeavicdet avty n opoKAVIKN Tpoyid, dtav
EYOVLLE L10L LOVOTIOPOLUETPIKT] OIKOYEVELD GLUGTILLOTOG OLALPOPIKADV eEIGMGEMV givat:

a. T o ripn g mapapétpov 4, vo vrapyet Evo Zaypo — Eotia.

b. Otov n tipn g mapap€rpov yivel HeyoaldTePT amd po T Ly, > 4,
onuovpyeitoan o dokAddmwon Hopf. e avtiv v mepintowon 1
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aoTodNGg ToAlamAdtnTa Tov onueiov (Xdypo — Eotia) pmopet va teivel
GTOV 0PLOKO KOKAO.

c. Ymapyer mepimtoon kabdg m T TOv i ovEAvel oloéva Kot
mEPOGOTEPO 1M aoTobNg moAAamAOTNTA TOL Xdypatoc—Eotioa va
EepLyel amd TV meployn EAENG TOL 0pLakoD KOKAOL Kot vo. avaykacHel
va avadmAwOel. Tote dnpiovpyeitor 1 OUOKAIVIKY] TPOYLA, TOL €lval 1
npobmdeon tov Bewpnuatog Tov Silnikov, kot Egovpe ™V gUEavVion
aplunoiov TANO0LG TEPLOOIKMY TPOYIDV, TOL ElVOl GOYUOTIKOV
TOTOV.

[Mopakdteo Oo peletnoovpe ©C TPOG TO  YOPOKTNPIOTIKA TOLG  KATOLES
OVIUWIPOCMOTEVTIKES  KOTOGTACES TOV  OLOTHHATOS. To  mpoypdupato  mov
YPNCLOTOON KOV Yo TNV ETIAVGT TOV GLGTNUATOG £ival TO TPHYpappa volterra, yio
Tovg ekbéteg Lyapunov ta mpoypdupata liap volter2gramikos kon liap volter, yia tig
topég Poincare to poincare volt.

Mo tpég g mapapétpov 1 <0.96, dniaon mpwv v dakAddwon Hopf, dAieg ot
TPOYLES €lvol TOKTIKEG, ONAadN Oev €xel eu@avioTel YOG HE OMOTEAEGUO Yo
omoleEcONTOTE OPYKEG cLVONKEG 1 €EEMEN TOL GLGTNUATOG VO 00N YEL €lte G€ KATO10
and to onueia woppomiag (Kupiwg o evotadn) €ite 6€ AMEPICUO KATOLOV OO TOVG
minBvopovg. To televtaio amotédespo TPoPAvAS eival AavOacpévo Kot opeiletan
0710 0Tl TO HOVTEAO &lval TOAD omAd Kol 0ev €xovv cvumepnedel oe avtd 6Aot ot
QLG1KOL TEPLOPIGHLOL .

To evdlapépov ®G mPog TN UEAETN TOL GLOTNUATOC Eekvael KLPImG Yo TIES NG
TAPOUETPOL £ peyorvtepeg amd w1 =0.96 wor avtd ywoti oto u=0.9545454 yivetan
dtukAadwon Hopf ko eppaviCeton oprakdg kokrog (oynual), o omoiog dievphvel to
péyebog tov g v Ty x =1.3. X cuvéyela LEGM TOL PALVOUEVOD SUTANGLOGLOD
TEPLOOOV GYNUA 2 KATOAYEL GE TOPAEEVO EAKVOTH KOVTA otV Ty pu=1.4.

@)

[
[
RN
PEPRRO
NNP O

33333

©

0.5 1

Zympal
Enw. Ta oyqporta yivovron pe yprion tov Matlab.)
210 oyfuo 1 pe to S1POPETIKA YPOUATO OTTOTVTOVETOL | AWENCT TOL EVPOVS TOV
OplKOL KUKAOL €VA GTO CYNUO 2 avOmopicTATOL TO QOVOUEVO OTANGLOGLOV
TEPLOOOV TTOV TOAD GVVTOLE 00T YEL TO GVGTNO 6T dNUIOLPYio TOPAEEVOL EAKVLGTY.
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m=1.320

m=1

2 4
Ty v @

0 0

15 2 ,

1 1 15 1 1
05
05 § y 0 0 .

m=1.43

Zympa 2

[Ma p=1.20 pe apykég ovvOnkeg (0.558437,1.28227,1) (o1 omoieg avalntmOnkav pe to
npoypaupa periodicOrbit) éyovpe Tov oprakd KOKAO oL amewkovileton 610 Zyfua 3.

m=1.20

Zynpa 3

Mo avmv Vv tpoyd vroroyilovpe v e£EMEN tov exBétn  Lyapunov kot tnv
ansikovifovpe og AoyoplBpukd ddypappa, o xpdvog mov eEeliybnke n tpoyld eivon
t=5000000 ypovikég povadeg kot n Ty tov ekBétn Lyapunov eivan A=0.0. Emiong
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0TO GYNUO 5 eaiveTal To PAGHO 16Y00G. AT ToL VO GYNUOTO OTOOEIKVOETOL TWG M

TPOYLA EIVOIL TOKTIKN

1E-3

A |

1

1E-4

Lyapunov

L1l

1

1E-5

L1 aaaal

-

LI B | T T T T T T T

10000 100000 1000000
time

Zyfpo 4

Frequency (Hz)
0,2 0,3 0,4

600
400 —
200

0]
-200

Angle(deg)

107
10° -
10°
10—

L 10M

2 10"

& 10
10™ -
10
107

10"+

— T T — T
0,01 0,1

Frequency (Hz)

Ipa s

(Enp. To aoparo tapiyoviar oto Origin pe tov ohyopidpo FFT yia 2'7 1 2" onpeio.)

210 QAGHO 16YVOG O

1 Kopupég givan otig Béoeig £p=0.05226, £1=0.10448, £,=0.15671,

£3=0.20893, £4,=0.26113, f5=0.31342 wot =0.36564. Onmg d10meTOVETOL TO, LEYITTA
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Bpiokoviot oe cuyvoOTNTEG TTOV £ivorl aképato TOAAATAAGLO TNG PACIKNG GLYVOTNTOG,

EMOPEVMG 1) TPOYLE fvon Teplodikn pe mepiodo T = 1 =19,135094 .

0

21 ovvéyela 6to oyfua 6 @aivetal n Agkdvn €AENG ToL oplakoh KUKAOVL, 1 omoia
onuovpynbnke pe to mpdypappo perioxi_elxis. Xto oyfuo SOTICTOVOVUE TWS Ot
TPOPOAEC TG TTEPLOYNG EAENG OTa emiMEd X-y KOl X-Z £lvol TEPATOUEVES, EVD LLE TNV
avénon Tov z eaivetal vo SIELPVVETOL AT 1 TEPLOYY]. Y TOAOYIGTIKOL TEPLOPIGHOL
dev emupémovv va damotwbel av pe v avénon tov z M Aekdvn €AEng etvon
TEPATOUEVN Ko Katd tov a&ova z (va onueiwdel g yioo p=1.20 1o cvotnua &yet
povo éva gvotabég onueio ooppomiag, T0 onoio PBpiokerar pokpid ond Tov oplokd
KOKAO otnv B¢on (0,0,2+10p)).

m=1.20

Zyfipe 6

IMa p=1.32 érovpe meprodikn Tpoyld mepidoov 2 kot yio pu=1.38 &yovue mePlodikm
TpOYLE TEPLOSOL 4.
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periodos 2
m=1.32

periodos 4
m=1.385

IyMpa 8

Y10 mapokdto oynuo (oxnpa 9) deiyvoope v e£EMEN tov ekBétn Lyapunov g
TpoYLag TEPLOO0VL 4. O ¥pOVOG TOV aPNGALE TNV TPOYLA va eEeAyBel etvan  t=1000000
YPOVIKEC HOVASES Ko 1 Ty Tov ek@étn Lyapunov mov Bprikape sivar A=—1.0-107°.
>10 oyfua 10 @aivetar og AoyapBukd daypappa to eacpa woyvos. Kot oe avtv
mv zmepintoon tOco amd tov ekfétn Lyapunov 660 kot omd 10 @douo 16y00g
(QOIVETOL TTMOG 1) TPOYLE EIVOL TOKTIKT).
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1E-3 o

Lyapunov

1E-4

1E-5

10000 100000 1000000
time

Zpe 9

Frequency (Hz)

w
o
o o
mmmmmmi
lolololululull o

Angle(deg)
N PN
oo oo
eolololele]
immmm

Power
PR
e Qo

=
o

PP
o oo
[T
5 & &

-
]

=
o

=
o

-

©

T T T — T T T T — T T
0,01 0,1 1

Frequency (Hz)
Xypo 10

>m ovvéxeln yoo p=1.43 onuovpyeiton mopdéevog eikvotic. Xto oyfua 11
Coypaeilovpe TOV €AKLOT &vd oto oynua 12 oe AoyopBukd Sdypoppa
Coypapilovpe Vv €£EMEN Tov ekBétn Lyapunov yia ypdovo t=5000000 ypovikég
povadeg kat Bpiockovpe Tun A=0.01853 .Exiong oto oynua 13 avarapictoton yio v
01 TpoyLd TO PAcH 16YD0G
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periodikh
max

0.4

2, 1.8
y X
Tyqpo 11
m=1.43
0,02
0,019
>
2
S 0,018
Q.
¢
>
-
0,017
0,016
T T T L L | T T L |
10000 100000 1000000
time
Xypo 12
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Frequency (Hz)

Angle(deg)
o o
o o
8038
Lol

10" m=1.43 N

Power
=
o
1
1

- T ——TTTT T T —— T
0,01 0,1 1

Frequency (Hz)

Xypo 13

Amo tov ekBétn Lyapunov kot to @dopo 16x00¢ SOMIGTOVETOL TG 1 TPOYLE glvor
YOOTIKT] 0OV GTO (PAGLO 1GYVOG PAIVETAL VO VITAPYOVY OAES Ol GLYVOTNTEG KOl O
ex0étc Lyapunov teiver ot Betieny tyun 0.01893. 1t ocvvéyewn Coypagpilovue
(oyMuota 14,15) v toun Poincare tov eélkvoty| oto eminedo z=1 kot pua peyébovon
™e. Amo to oyfua 15 damotodvovpe v fractal dour mov onpovpyeital.

poincare m=1.43
1.45 T T T T

1.35F

1.05F
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poincare m=1.43
1 32‘1 T T T T T k=3 T T T T T T

1.3238

%
™
g&

1.3236 -

1.3234 -

1.3232

1.323F

-

1.3228

1.3226

1.3224

1.3442

w
1322 pgas b .
| *S'.’ | |

1 | | | | | | 1
05233 05288 05288 05280 045288 05239 05239 05239 05289 05289 05289
X

Xypo 15
[Mopaxdto oto oyfua 16 ,deiyvoope ™ popen tov eAkvot yuo p=1.55 kabog kot
mv e&EMEN tov exBétn  Lyapunov oe AoyaplOuikd dbypappa (oynua 16) kot to
eaopa 1oyvog (oxnua 17).

strange attractor
m=1.55

Yympa 16

41



m=1.55

0,034

0,032

0,03

Lyapunov

0,028

0,026

L | T T L T T L
10000 100000 1000000

time

Typo 17

Frequency (Hz)
6

3000 T T T T T T T T T T

Angle(deg)
o
o
o
_
MM

107 m=1.55 _

Power
[ '
[ET
© 9999500
Lo L
58 5
L1 1 1
| I I I T I |

Frequency (Hz)

Typo 18

O ekBétng Lyapunov yw t=1000000 ypovikég povadeg maipvet tnv tiufy A=0.03222.
e GLVOLOCUO HE TO PAoUa 10YVOG EMPERAIOVETAL TOC 0 EAKVLGTIG VOl YOOTIKOG.
Yta oyfuoata 19,20 eaivetor m omewdvion Poincare tov mpomnyovpevoL €AKLOTY
kaBmg kol peyébuvon g, Yo TEPICCOTEPO VITOAOYIGTIKO YPOVO. LTNV OMEIKOVION
Poincare @aivetar n ovTtO-0UOWOTNTO TOL VAPYEL OTN SOUN TOL EAKLOTH. Me TO
npdypoppo box coun2 mpocdiopiletar N d1ACTOCT YOPNTIKOTNTAG TNG ATEIKOVIONG
Dc=1.071716, xou pe 10 mpodypoupo boxcoun 3d mpoodiopiletor 1 didotaom
YOPNTIKOTNTOS TOL EAkLoT De=2.299796.
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poincare map
m=1.55
1.5 T

1.4} ~ 4

LY \.'
~, N,
11t "\s » ~>\ I
\\ \\
1l T~ ) ]

"--...
e T N

I I I I I I I
0.5 0.55 0.6 0.65 0.7 0.75 0.8 0.85 0.9 0.95 1
X

Yympa 19

strange attractor m=1.55
poincare map
T

1.4374 - =
1.4374
P

1.4373

1.4373
1.4373 P Vo]
1.4373 g

¢
4373 F % -
1.4373 e
ez %

1.4373 e E
Wﬁm Foe

o we
1.4373} s R
ke %

e
1.4373 |- el

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
0.574 0.5741 0.5742 0.5743 0.5744 0.5745 0.5746 0.5747 0.5748 0.5749 0.575
X

Zympo 20

Onwg avoeépbnke £va LETPO TGS ALTO-OLOIOTNTOG Efvat 1) S1AGTOCT) GLUGYETIONG TOV
eAkvot). Me to mpdypappa correlfirst Bpickovpe ™ S1doTaoT CLGYETIONG TTEPITOL
ton pe v =1.58. O vroloyiopdg yivetar yio Tig HIKPEG TYESG TOV 7 GTNV TEPLOYN| TOV
Aot Onwg eaivetar 6to oynua 21.
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dLog(C(r))/dLog(r) m=1.55
1,9 :
1,8—-

1,7 H

1,6 —

1,5——
1,4
13
1,2——

1,1+

T T T T T T T T T T T T T
-4,0 -3,5 -3,0 -2,5 -2,0 -1,5 -1,0 -0,5 0,0 0,5

Log(r)

Xypo 21

>t ovvéyewn oto oynua 22 Coypagilovue v tpoyld tov onueiov (0.67 , 0.3 , 5.5)
yio u=1.65, mv e&EMEN tov exkBétn Lyapunov oe AoyoplOuikd Sdypappo (yio
t=1000000 ypovikég povadeg A=0.01571) kot to pacpa 1oyvoC.

m=1.65

Xypo 22
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0,021

0,02

0,019

0,018

0,017

0,016

Lyapunov

0,015

0,014

0,013

m=1.65

WWMW.__

T T T T
200000 400000 600000

time

T
800000

T
1000000

Xypo 23

Frequency (Hz)

20000
15000
10000
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Angle(deg)
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&

4

&

e e
O O O O O O o
1

o

Power

10'10 _
10-11 _
10'12 .
10'13 _

14

107

m=1.65

10-15

0,01 0,1

Frequency (Hz)

Xypo 24

Ao to TPOTYOVUEVE OTOTEAEGLLOTO, OIAMIGTMVOVE TMG 0 EAKVOTNG e&akoAovOel va
etvat xaoTiKodg dAL dpyIoEe VO GUUTTUGGETAL TPAYLLO TOV GLVEXILETOL Y10 TEPANTEP®
avénon g mapapétpov. ‘Etor dtav p=1.708 o exBétng Lyapunov maipver tiun
A=1.1*10" mpdypa mov onpaivel T TAEOV dev LIAPYEL YGOC.
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m=1.708

Tympo 25
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] m=1.708

1E-3
> -
2 ]
8 ]
= ]
2 ]
®© i
>
_I -

1E-4

Wil )

10000 100000

1000000
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Angle(deg)

8000
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4000
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Power

10

1077 -
10'13 .
107

10"

10»10 .

11 |

Frequency (Hz)

[<2]

m=1.708

0,01 0,1 1
Frequency (Hz)

Xympo 27

1451

1351

1258+

1181

poincare
m=1.703

0.55 0.6 0.65 0.7 075 0.8

Yynpao 28
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YOUTEPAGNATO
YVYKEVIPMOVOVTOG TO OTOTEAEGUOTO UTOPOVUE VO YOPIGOVUE TN GLUTEPIPOPH TOV
GLOTNOTOG G TTPOG TNV EEEMEN TV TANOLGUOV GE TPELS KT YOple:

1. TIpwv v gpedvion oplakold kOkAov p<0.9545454 n e&éMén tov TpoyldV
elval tétola mov petd omd Alyec TOAAVIMOELS Ol TWES TV TANOLoUOV va
KataAnyovv o€ éva amd to onueia iooppomiog m.y. Yoo p=-0.44, pe apyucég
ovvOnkeg (2.75 , 1 , 1.2) oyqua 22 1 Kamolog amd Tovg TANBLoUOLS Vo
anepileton m.y. anepiopo Eyovpe yio = -0,45 pe apyikéc ouvOnkeg (1,7,1).

3,0

m=-0.44

2,0

population

0,0 -

T T T T T
0 50 100 150 200
time

Xyqpo 29

INo p=0.55 ka1 p=0.9 pe apywkovg mAnbvcpovg (1 , 0.4 , 1) oyquo 23, 24 ot
TAAOVTAOGELS TV TANOuGUdV Kataiyouy oto onueio (1,1,1).

X
m=0.55 —y
z
1,5 -
c
K]
8
3 1,0+ By
g
0,5 - /
T T T T
0 40
time
Xympo 30
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1,8 -

Q@ %MW;@M@@M

time

population

Xyqpo 31

2. Otav gpeaviletar o oprakdc KOKAOG, av ot apykoi TAnBucpol aviKovy ot
Aexdvn €AENG ToL 0pLaKOD KUKAOV, TOTE 0oV 1) EEMEN T®V TpoYLOY 001N YNOEl
OTOV 0plKO KUKAO Omtd KATOwo Xpovo Kot HETA ot mAnBvopol Ba ektelohv
EMOVOAUUPOVOLEVES TOANVIOGCES, T.Y. Y. pu=1.2 10 onueio pe opyKég
ouvOnkeg (1.1, 2, 1), dnwg paivetar 6to oynua 25.

3,0 o y

m=1,20
2,5 4

2,0 4

1,5

population

1,0

0,5+

0,0 4

T T T T T T
0 50 100 150 200
time

Yympa 32
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Otav 0 oprokdg KOKAOG elvar peyodvtepng meptodov, m.y. ywo p=1.35 7 p=1.38
(0.5, 0.3, 1), tote o1 Tohavimoelg o eivar molo ovvletec, OmmG PaiveTon oTO
oynuoto 26,27.

m=1.35 X
y
z
3 -
c
S 2
K
)
o
o 4
o
) WKW&W
J
0 -
T T T
0 200
time
Yympa 33
m=1.38 X
-y
z
3
c
]
< 2
=]
o
o
o
l_
J
0 -
T T T
0 200
time
Xypo 34

3. Ortav gpeaviotel 0 mopdacevoc EAKVOTNAG OV 01 aPYLKES TIUES TV TANBLoU®V
Bpiokovtot ot Aekdvn EAENG Tov EAKVOTN Ba ekTELOHV YOOTIKY| Kiviom Kot ot
TWEG TV TANOLGUOV HTOPOVV Vo  LIAPEOVY GE OTOLOVONTOTE GLVOLAGLO
péca amod T Aekdvn EAENG Tov .
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m=1.43

population
N
1

S
===
—

—

CS——

time

Tyina 35

4. Télog 0tav M T ™G TapapETpoL yiver p=1.708 ot Tpoyléc Tov GLOTHATOG
&xovv Eavayivel TokTikég .y Yo apyikés ovvOnkeg (0.5, 1, 0.1) ko &yovpe
™V TopokdTe e£EMEN Tov TAnfucudv .

population

P =) e =

T T
1600 1800
time

Xympo 36
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ITAPAPTHMA A

2V Topondve ovOADoT) TOV GUGTHUATOG NTAV YVOOTEG 01 O0POPIKES EEIGADCELG
OV AVTIGTOLYOVGOV GTO HOVTELD, TOL AVIUWTPOCHOTEVEL TO GUOGTNUO KOl Yo VO
LEAETIGOVUE TN GUUTEPLPOPE TOV deV glyape Tapd vo ADGOVUE TO GVGTNO TOV
SLLPOPIKDOV EEIGMOEMV.

Ouwg oto meptocodTEPU TPAYLOTIKA TPOPANHATO OeV ivol YVMGTEG Ol S10POPIKES
eE10MGEIG TOV EAEYYOLV €VOL QAVOUEVO. ZE TETOLEG TMEPIMTMOELS OT 0140€0M [og
gyovpe HOVO oL YpovoceEPpd pe TIG TMES €vOg peyéBoug m.y. ot Tég evog
TANOLGUOD GE TOKTA YPOVIKA OOGTNUOTO. ZE OQLTNV TNV TEPITTMOOT VITAPYOLV
nébodot, pe tn ypnon wv onoiwv propovv va egaybovv counepdopata yio to
oLGTN O TTOV TTAPAYEL ALTV TN Y povocelpd. H pébodog mov Ba ypnoonomcovpe
eueic tvar 1 1€B0S0G TV VOTEPNGEWV.

270 TOPAPTNHIO OVTO KAVOULLLE TV OVTIGTPOEN JadIKaGTa, ONANOT amd TG TIHEG
TOL €VOG TANOLGHOD O TOKTA YPOVIKA SLOGTNUATO, OVOKATOCKELALOVUE TOV
YOPO KOTAGTAGE®V HE TETOO TPOMO (MGTE GTNV TPOYWL TOV TPOEKLYE VO,
OTOTLTIMVOVTOL 01 KUPLOTEPESG OLOTNTEG TOV GLGTHLOTOG,

Koatd v ovokatookevny to onueic g TPoYlic €XOVV  GULVIETOYUEVES
X, =[%,% s X, (). ] OTOL M BiGoTOOM euPvbiong m egivor o apBuog OV

TOPATNPTCEMV TOV YIVOVTOL GLUVIGTMGES TOV AVAKATACKEVACUEVOL GNUEIOL KO 1)
votépnon 7 opilel To ypoviko Prpa VOTEPNONG.

H votépnon emiéyetar omd 1 ovvdptnorn ovtoocvoyétions (my. otav 1
OQLTOGVGYETION YiveEl Yy TPp®OTN Qopd pndév), evd 1 oldotacn eufvbiong
emAgyetal pe ™ pEBodo TtV yevdmv kovivotepwv yertovov. H pébodog tmv
YELODV KOVTIVOTEP®V YEITOVAOV GCLVIGTATOL GTO VO OlOMIGTOCOVUE OV OVO
YELTOVIKA OMUEID MIOG  OVOKOTOOKELNG Yo OEOOUEVOL 4, T Eivol TPOyHOTIKA
yYeErovika M yevdn (Adyw kaxng emdoyng tov u). o avtd Ppiockovpe to
KOVTIVOTEPO ONUEl0 6TO VIO €EETOIOM OMUELD KOl EAEYYOLLE TOGO Bal pLeyOADGEL I
amooTao TOLG ov mpocBécovpe GAAN pio cuviotdoo oto onpeion (OnAaom
eEetdlovpe av TapapEVOLY YEITOVIKA avéavovtag T owdotacn eufvdiong kotd
éva). Av 1 andotaon (e5® YPNOUYLOTOLOVUE TNV EVKAEIDEID ATOCTUCT) LEYOUADTEL
dpapaTIKG TOTE TO. onueion 0gv €lval TPAYUATIKG YELTOVIKA. AV TO TOGOGTO T®V
YELOMOV YEITOVIK®OV onueiov glvar peydro, avEdvoope tn didotacn gupovdiong
katd éva. To mpdypappo HEC® TOL OMOIOL AVOKOTOGKELALOLUE TOV YMPO
Kataotdoewv givol o diastash. cpp.

M gpappoyn tov ti mAnpo@opieg UTOPOVUE VO TOPOVUE UE TNV TOPATAVED
uébodo eaivetar oto mpdypappe correlationdimension.cpp, 6t0 omoio
Bpiokovpe 1N OoTOGT  GLUGYETIONG Yo OLAPOPES  AVOKOTOOKEVEG. Ta
OTOTEAECLOTO POIVOVTOL OTO TOPOKAT® GYNpd 37 6TO OTOI0 TAPATNPOVUE TMOC 1
ektipmon g dudotaong ocvoyétiong kobmg avéaver m didoctacn epufvbiong
oLyKAivouv o€ o T Kovtd 6to v = 1.7, anotéhespo mov £ivat TOAD KOVt e
tov anevbeiog vroAoyioud mov €ywve oto oyfqua 21 mapd To YEYOVOS TMG Yo
AOYOVG VTTOALOYIGTIKNG 10YV0G JEV YPTOLUOTOMGOUE LEYOIAES YPOVOCELPES.

52



dlog(C(r))r/dlog(r)
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correlation dimmension
recostruction
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ITAPAPTHMA B
To mpoypdupata Tov ypnoomomdnkay eivot ta eENG

voltisoropia ola 22new.nb

Me 10 mpdypoppo avtd vtoroyilovrar to onueio 1lwoppomiag,  gvotdbelo Tovg M
Béon TOLG OTO YMPO Y OAPOPES TWES TNG TOPAUETPOL KOl GTH GLVEXELL
Coypapileton n eEEMEN TG BEong cvvapnoet g mapapetpov. Ta amoteAécpota
OV TTAPAYEL VAL TNG LOPPNG:

< 20 7@5

{m=, 0.824}10
[ ] 50 5
1057~
. . bl —
10 . °
o 10
10
.
o0 .
P ° °
0 °e®| o 0 {00}
0

o ) —

(dist=, o

-10 -5 0 5 10 20
-5 0 5
To koKKvo onuaivel aoctafég onueio kot to umie evotabéc. To péyebog avriotoryet
070 €100¢ Tov onueiov Zaypa:to pkpd, “Eotia”:to pecsaio, Koppog:to peydio.

ClearAll["Global *"1;
<<Graphics Graphics"
<<Graphics Graphics3D"

all=0.5;al1l2=0.5;al1l3=0.1;a21=-0.5;a22=-
0.1;a23=0.1;a31=m;a32=0.1;a33=0.1;

fl1]=x* (all* (1-x)+al2* (1-y)+al3* (1-z));
£[2]=y* (a21* (1-x) +a22* (1-y)+a23* (1-z)) ;
£[3]=z* (a31* (1-x)+a32* (1-y)+a33* (1-z));
sol=Solve[{£f[1]=0,£[2]=0,£[3]1=0},{x,y,2}];

l=Length([sol];
xx=Table[0,{1,1,1},{3,1,3}1;
jacobian=Table[{D[£f[i],x],D[£[i],y],D[£[i],z]},{i,1,3}];

xx1=Table[0,{1i,1,1}];
xx2=Table[0,{1,1,1}];
xx3=Table [0, {1i,1,1}];

For[i=0, i<1,

xx[[1,1]]=x/.s01[[1]];
xx1[[1]]=xx[[1,11];
xx[[1,2]]=y/.s0ol[[1i]];
xx2[[1]]=xx[[1,2]];
xx[[1,3]]1=2z/.s01[[1]];
xx3[[1]]=xx[[1,3]]
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4
i++];

dm=0.004;
mmin=-1.1;
mmax=1.2;
aaaa={};
point=0;
bagr=1;

For[i=0, i<8,

listblue[
listblue[
listblue]|
listblue|
listred[i
i
i
i

—

i
i
i
i
]
listred([i]
listred[i]
listred[1i]
listidiotim[i][1]={};
listidiotim([i] [2]={};
listidiotim([i] [3]={};
listidiotimfocusimagine[i] [al={};
listidiotimfocusimagine[i] [b]={};
listidiotimfocusSigred[i]={};
listidiotimfocusSigblew[i]={}
listidiotimfocusreal [i]={};
inplotfoull[il={};

’

indexbefore[1i]=0;
inble[i]={};
inred[i]={};

pointsize[i]l={};
pointsizefoc[i]={};

bi

index[1i

index11[i
1=
diktis[i]

1={

{1

={}
,1+4+71;

For [m=mmin, m<mmax,

For[i=0, i<Length[sol],

jacobianl[i]=jacobian/.{x->xx[[1,1]],y->xx[[1,2]],2z>xx[[1,31]1};

11[i]=Eigenvalues[jacobianl[i]];

vec[i]=Eigenvectors[jacobianl[i]];

For[j=0,3<3,

idiot[1][§]=11[i][[§]];reidiot[i][j]=Re[idiot[i][j]];imidiot[i][§]=Im

[idiot[i] (311~
vectors[i] [J]l=vec[i][[J]],
J++1;

If[i==6,
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AppendTolaaaa, 11[i]l];
1;

sig=0;
For[3=0,3<3,
If[reidiot[i][j]1<0,sig=sig,sig=sig+l],

J++1;
If[sig==0,
index[i1i]=1;index11[i]=Stable;inble[i]=1;inred[1]1=0; (*Print["
To ",i," ",m," onueio roopporiag elvoat Evotabec "1*),
index[1i]=-
1;index11[i]=Unstable;inble[i]=0;inred[i]=1; (*Print[" To ",i,"
",m," onueio rooporiag elvar Actadeg ")
1;
(*If[indexbefore[i]*index[1]<0,Print[" i= ",i," Tia Tnv TLU{
tou m = ",m,"exovue onueio SLakA&S®ONG UE cA oy evoTdOerac "11;%*)

diktis[1]=0;

If[imidiot[1i][1]==0 && imidiot[i][2]==0 && dimidiot[i][3]==0,
If[] (reidiot[i][l] < 0 && reidiot[i1][2] < 0 && reidiot[i][3]

< 0)|] (reidiot[i][1l] > 0 && reidiot[i][2] > 0 && reidiot[i] [3] > 0)
, (*Print["i= ",1i," m= ",m," kxouBoc ",index[1i],"
",index11[i]];*)diktis[i]=1;pointsize[1]=0.05;pointsizefoc[1]=0
, (*Print["i= ",41i," m= ",m," oayux ",index[1] ,"
",index11[i]];*)diktis[i]=2;pointsize[1]=0.026;pointsizefoc[1]=0
1,If[ ( reidiot[i][1l] == 0 && reidiot[i][2]==
| lreidiot[1] [1] == 0&& reidiot[i][3] == 0| |reidiot[i][2] == 0&&
reidiot[1] [3] == 0)
,AppendTo[listidiotim[i] [1]];AppendTo[listidiotim[i] [2]];AppendTo[lis
tidiotim[i]([3]1]; (*Print["i= ",i," m= ",m," xévrpo ",index[i],"
",index11[i]];*)diktis[1]=3;pointsize[i]=0.1;pointsizefoc[1]=0
, (*Print["i= ",i," m= ",m," Eotla ",index[i],"

",index11[i]];*)diktis[i]=4;pointsize[1]=0.035;pointsizefoc[1]=0.0035
1;
(*
If[(diktisbefore[i] !=diktis[i]),Print["i= ",1," Tira tnv TLUN
m = ",m,"éxouue Ay Tou e€ldouc roopporiac"]l;*)

diktisbefore[i]=diktis[i];

indexbefore[i]=index[i];

AppendTo[listidiotimfocusSigred[i], {m,-10}];

AppendTo[listidiotimfocusSigblew([i], {m,-10}];

If[diktis[i]==4,
listidiotimfocusSigred[i]=Drop[listidiotimfocusSigred[i],-11];
listidiotimfocusSigblew[i]=Drop[listidiotimfocusSigblew[i], -

117
For[j=0, j<3,
If[Im[11[1i][[7] =0
) 1]

J] ’
If[Re[11[1i][[3]1]1]<0,
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AppendTo[listidiotimfocusSigblew[i], {m,1}];AppendTo[listidiotimfocusS
igred[i], {m,-10}],

AppendTo[listidiotimfocusSigred[i], {m,i}];AppendTo[listidiotimfocusSi
gblew[i], {m,-10}];
1;
Break[];
17
s JHt]
1;

If[diktis[i]=4,
For [§=0, §<3,

If[Im[11[i][[]j]1]]==0&&7==1,AppendTo[listidiotimfocusreal[i], {m,Re[11l]
i][[111]1}];AppendTo[listidiotimfocusimagine(i] [a]l, {m,Re[11[i]1([[2]]11]1}]
;AppendTo[listidiotimfocusimagine[i] [b], {m,Im[11[i]1[[2]]1]1}];Break([]];

If[Im([11[i][[3J]]]=0&&]==2,AppendTo[listidiotimfocusreal[i], {m,Re[11[1
J[[2]]1]1}];AppendTo[listidiotimfocusimagine[i] [a], {m,Re[11[i][[1]11}1;
AppendTo[listidiotimfocusimagine[i] [b], {m, Im[11[1i][[1]]]}];Break[]];
Tf[Im([11[i]1[[J]]1]1=0&&]==3,AppendTo[listidiotimfocusreal[i], {m,Re[11[1
1[1I3]111}];RAppendTo[listidiotimfocusimagine(i] [a], {m,Re[11[i][[2]1]11]}
AppendTo[listidiotimfocusimagine[i] [b], {m,Im[11[1i][[2]]1]1}];Break[]]

++117

[i
]

If[index[i1]==1,AppendTo[listblue[i] [diktis]|
d[i] [diktis[i]], {m,2}],AppendTo[listblue[i]
2}]1;AppendTo[listred[i] [diktis[i]],{m,1}]11;

4

i++];

i]],{m,1i}];AppendTo[listre
[diktis[i]l], {m, -

inplot[l]={};inplot[2]={};inplot[3]={};inplot[4]={};inplot[5]={};inpl
t[6]l={};inplot[7]={};inplot[8]={};

AppendTo[inplot[1], {xx1[[1]],xx2[[1]],xx3[[1]]}];

AppendTo[inplot[2], {xx1[[2]],
xx1[[3]1],xx2[[3]],%xx3[[3]]1}];
AppendTo[inplot[4], {xx1[[4]],xx2[[4]],xx3[[4]1]}];
AppendTo [inplot [5], {xx1[[5]],xx2[[5]]1,xx3[[5]1]1}1];

xx2[[2]]1,%xx3[[2]]1}];AppendTo[inplot[3], {

AppendTo [inplot[6], {xx1[[6]],xx2[[6]],xx3[[6]]}];AppendTo[inplot[7], {
xx1[[7]1],xx2[[7]1]1,%xx3[[7]1]1}1;
AppendTo [inplot[8], {xx1[[8]],xx2[[8]],xx3[[8]]}];
AppendTo[inplotfoull [1],{xx1[[1]1],xx2[[1]1],xx3[[1]1]1}]1;

AppendTo[inplotfoull [2], {xx1[[2]],xx2[[2]1],xx3[[2]]1}];AppendTo[inplot

foull[3], {xx1[[3]],xx2[[3]],xx3[[3]]}];
AppendTo[inplotfoull (4], {xx1[[4]],xx2[[4]1],xx3[[4]1]1}1;
AppendTo[inplotfoull [5], {xx1[[5]1],xx2[[5]]1,xx3[[5]11}1;

AppendTo [inplotfoull [6], {xx1[[6]],xx2[[6]],xx3[[6]]}];AppendTo[inplot
foull (7], {xx1[[71],xx2[[7]],xx3[[7]1]1}];

AppendTo[inplotfoull [8], {xx1[[8]],xx2[[8]],xx3[[8]]1}1;

ss=7;
rr=8;
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fg78=(xx[[ss,1]]-xx[[rr,1]1]) "2+ (xx[[ss,2]]-

xxX[[rr,2]]) "2+ (xx[[ss,3]]1-xx[[rr,3]])"2;

ss=1;

rr=8;

fgl8=(xx[[ss,l]]-xx[[rr,1]1])"2+(xx[[ss,2]]-
xx[[rr,2]]) "2+ (xx[[ss,3]]-xx[[rr,3]])"2;

ss=2;

rr=7;

fg27=(xx[[ss,1l]]-xx[[rr,1]1])"2+(xx[[ss,2]]-
xx[[rr,2]]) "2+ (xx[[ss,3]]-xx[[rr,3]])"2;

ss=4;

rr=5;

fgdb=(xx[[ss,l]]-xx[[rr,1]1])"2+(xx[[ss,2]]-
xx[[rr,2]]) "2+ (xx[[ss,3]]-xx[[rr,3]])"2;

ss=5;

rr=8;

fg58=(xx[[ss,1l]]-xx[[rr,1]]) "2+ (xx[[ss,2]]-
xx[[rr,2]]) "2+ (xx[[ss,3]]-xx[[rr,3]])"2;

If[£g18<0.001||£g78<0.001||£g27<0.001||£fg45<0.001||£g58<0.001,bagr=0.
9;point++,bagr=1];

If[fgl8<0.1,simio=£fgl8;f="1-8",simio=c; £="0-0"1];

’

If[fg78<0.1,simio=£fg78;f="7-8", simio=cw; £="0-0"1];

If[fg27<0.1,simio=£fg27;f="2-7",simio=c; £="0-0"1];

If[fg45<0.1,simio=fg45;f="4-5", simio=w; £="0-0"1];
[ ]

If[fg58<0.1,simio=£fg58; £="5-8", simio=c; £="0-0"
sl=ScatterPlot3D[inplot[1l],PlotStyle—>{PointSize[pointsize[1l]],RGBColo
rl{inred([1],0,inble[1]]},DisplayFunction—>Identity];
s2=ScatterPlot3D[inplot[2],PlotStyle—>{PointSize[pointsize[2]],RGBColo
rl{inred([2],0,inble[2]]},DisplayFunction—>Identity];
s3=ScatterPlot3D[inplot[3],PlotStyle—>{PointSize[pointsize[3]],RGBColo
r[inred[3],0,inble[3]]},DisplayFunction—>Identity];
s4=ScatterPlot3D[inplot[4],PlotStyle—>{PointSize[pointsize[4]],RGBColo
r[inred[4],0,inble[4]]},DisplayFunction—>Identity];s5=ScatterPlot3D[in
plot[5],PlotStyle—>{PointSize[pointsize([5]],RGBColor[inred[5],0,inble]
5]1},DisplayFunction—»Identity];s6=ScatterPlot3D[inplot[6],PlotStyle—
{PointSize[pointsize[6]],RGBColor[inred[6],0,inble[6]]},DisplayFuncti
on->Identity];s7=ScatterPlot3D[inplot[7],PlotStyle—>{PointSize[pointsi
ze[7]]1,RGBColor[inred[7],0,inble[7]]},DisplayFunction—>Identity];s8=Sc
atterPlot3D[inplot[8],PlotStyle—»{PointSize[pointsize[8]],RGBColor[inr
ed[8],0,inble[8]]},DisplayFunction-»>Identity];

Print["m = ",m," ","fg78 = ",£fg78," fgl8 = ",fgl8," fg27 =
", fg27," fg45 = ",fgd45," fgb58 = ",fg58];
gll=Show[{sl,s2,s3,s4,s5,s6,s7,s8},PlotRange—-{{-10,10}, {-8,81}, {-
15,15} },ViewPoint—>{0,-5,1},DisplayFunction—>Identity];

g22=Show[{sl,s2,s3,s4,s5,s6,s7,s8},PlotRange—>{{-10,10}, {-8,8}, {-
20,20}},ViewPoint—{4,0,1},DisplayFunction->Identity];g33=Show([{sl,s2,
s3,s4,s5,s6,s7,s8},PlotRange—>{{-10,10}, {-8,8}, {-
15,15} },ViewPoint—{4, -
2,0},AxesLabel->TraditionalForm/@{{"m=",m}, {"dist=",simio}, {f}}, TextSt
yle—s{FontFamily—->"Times",FontSize—>10},DisplayFunction—>Identity];

Show [GraphicsArray[{gll,g22,g33}],Background->GrayLevel [bagr]
,DisplayFunction—»>$DisplayFunction];

58



m=m+dm] ;

ggg6l=ListPlot[listidiotimfocusSigred[6],PlotRange—{{mmin, mmax}, {0,10
}},PlotStyle—»{RGBColor[1,0,0],PointSize[0.0045]},DisplayFunction—>Ide
ntity];
ggg62=ListPlot[listidiotimfocusSigblew[6],PlotRange—{{mmin, mmax}, {0,1
0}},PlotStyle-»{RGBColor[0,0,1],PointSize[0.0045]},DisplayFunction—>Id
entity];ggg3l=ListPlot[listidiotimfocusSigred[3], PlotRange—{{mmin, mma
x},{0,10}},PlotStyle->{RGBColor[1l,0,0],PointSize[0.0045]},DisplayFunct
ion->Identity];
ggg32=ListPlot[listidiotimfocusSigblew[3],PlotRange—{{mmin, mmax}, {0,1
0}},PlotStyle—>{RGBColor[0,0,1],PointSize[0.0045]},DisplayFunction—>Id
entity];gggbl=ListPlot[listidiotimfocusSigred[5], PlotRange—{{mmin, mma
x},{0,10}},PlotStyle->{RGBColor[1,0,0],PointSize[0.0045]},DisplayFunct
ion—Identity];
gggb52=ListPlot[listidiotimfocusSigblew[5],PlotRange—{{mmin, mmax},{0,1
0}},PlotStyle->{RGBColor[0,0,1],PointSize[0.0045]},DisplayFunction->Id
entity];ggg7l=ListPlot[listidiotimfocusSigred[7],PlotRange—{{mmin, mma
x},{0,10}},PlotStyle—>{RGBColor[1,0,0],PointSize[0.0045]},DisplayFunct
ion—Identity];
ggg72=ListPlot[listidiotimfocusSigblew[7],PlotRange—{{mmin, mmax},{0,1
0}},PlotStyle->{RGBColor[0,0,1],PointSize[0.0045]},DisplayFunction—->Id
entity];

For[i=0,i<Length[sol],
For[3=0,73<4,

If[Length[listblue[i][j]1]1>0,If[j==1,grblue[i][j]=ListPlot[listblueli]
[§],PlotRange—{{mmin, mmax}, {0,10}},PlotStyle>{RGBColor[0,0,1],Points
ize[0.012]},DisplayFunction—»Identity]];If[j=2,grblue[i] [j]=ListPlot]
listblue[i] [j],PlotRange—{{mmin, mmax}, {0,10}},PlotStyle->{RGBColor|[O0,
0,1],PointSize[0.0015]},DisplayFunction—>Identity]];

If[j==3,grbluel[i] [j]l=ListPlot[listblue[i][j],PlotRange—{{mmin, mmax}, {
0,10} },PlotStyle—-{RGBColor([0,0,1],PointSize[0.1]},DisplayFunction->Id
entity]];If[J==4,grblue[i] [jJ]=ListPlot[listblue[i][]j],PlotRange—{{mmi
n,mmax}, {0,10}},PlotStyle->{RGBColor[0,0,1],PointSize[0.006]},DisplayF
unction->Identity]]

1;

If[Length[listred[i] [j]]>0,

If[j=1,grred[i] [j]=ListPlot[listred[i][j],PlotRange—~{{mmin, mmax}, {0,
10}},PlotStyle->{RGBColor[1,0,0],PointSize[0.012]},DisplayFunction—->Id
entity]];If[j=2,grred[i][j]l=ListPlot[listred[i][]j],PlotRange-{{mmin,
mmax}, {0,10}},PlotStyle—>{RGBColor([1,0,0],PointSize[0.0015]},DisplayFu
nction->Identity]];If[j==3,grred[i] [j]=ListPlot[listred[i][]j],PlotRang
e>{{mmin, mmax},{0,10}},PlotStyle—>{RGBColor[1,0,0],PointSize[0.1]},Di
splayFunction—Identity]];

If[j=4,grred[i] [j]l=ListPlot[listred[i][j],PlotRange—{{mmin,mmax}, {0,
10}},PlotStyle—>{RGBColor[1,0,0],PointSize[0.006]},DisplayFunction—>Id
entity]]

]
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j++]
i++
17
gr={1};
For[i=0,i<Length[sol],
For[j=0,3j<4,

If[Length[listred[i][j]]1>0,AppendTo[gr,grred[i][j]l]];If[Length[listbl
ue[i][J]11>0,AppendTolgr,grblue[i] [j]]],

Jj++1,
i++4]
Show[{gr,ggg6l,99962,99951,99952,99931,99932,99932,99972,99972},Displ
ayFunction—$DisplayFunction, AxesLabel->{ " m "," Point

"}, Frame->True, AxesOrigin—>{0,1}1;
Show[gr,DisplayFunction—»>$DisplayFunction,AxesLabel—>{" m "," Point
"}, Frame->True, AxesOrigin—>{0,1}1;

volt_il.nb,volt_i2.nb,volt_i3.nb,volt i4.nb,volt i5.nb,volt i6.nb,volt i7.nb,volt i8
.nb /Mg avtd 10 Tpoypappo Bpicke Tig 1O10TIHES Yo T oneia 1ooppomiog Yo KAOe
TN TNG TOPAUETPOV

ClearAll["Global *"];

<<Graphics Graphics"
<<Graphics Graphics3D"

all=0.5;al12=0.5;al13=0.1;a21=-0.5;a22=
0.1;a23=0.1;a31=m;a32=0.1;a33=0.1;

£l1]=x*(all* (1-x)+al2* (1-y)+al3*(1-z));
£[2]=y* (a21* (1-x)+a22* (1-y)+a23* (1-z));
£[3]=z* (a3l* (1-x) +a32* (1-y)+a33* (1-z)) ;
sol=Solve[{f[1]=0,£[2]=0,£[3]=0},{x,y,2}];

l=Length[sol];
xx=Table[0,{i,1,1},{3,1,3}1;
jacobian=Table[{D[f[i],x],D[f[i],y],D[f[i],2]},{i,1,3}]1;

xx1=Table ([0, {1i,1,1}];
xx2=Table[0,{i,1,1}];
xx3=Table[0,{1,1,1}];

For[i=0, i<1,

xx[[1,1]1]=x/.s01[[1]];
xx1[[1]]=xx[[41,1]1];
xx[[i,2]]=y/.s0l[[1i]];
xx2[[1]]=xx[[1,2]];
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xx[[1,3]]1=z/.s01[[i]];
xx3[[1]]1=xx[[1,31];
Print[ "X ",i," =",XX[[i,lJJ," y ",i," =",XX[[i,2]], LA Z ",i,"

=",xx[[1,3]]]
i++1]1;
jacobian//MatrixForm;

Clear[L];

i=1;

Clear[m];

jacobianl [i]=Evaluate[jacobian//N]/.{x->xx[[1,1]1],y->xx[[1i,2]],z>xx[[1
3111}

11[i]=Eigenvalues[jacobianl[i]];

1x1=11[1][[1]]

ly2=11[i][[2]]

1z3=11[1]1[[3]1]

Eigenvectors[jacobianl[1i]][[1]]//MatrixForm
Eigenvectors[jacobianl[i]][[2]]//MatrixForm
Eigenvectors[jacobianl[i]][[3]]//MatrixForm
listox={};
listoey={};
listo6z={};

hhl={};

dml=0.001;

mmin=-2;

mmax=2;

For [ml=mmin, ml<mmax,

idx=1x1/.m-ml;
idy=1y2/.m-ml;
idz=1z3/.m-ml;

AppendTo [hhl, {ml, idx,idy,idz}];

If[Im[idx]==0, AppendTo[list6x, {ml, idx}],
AppendTo[list6x, {ml,-10}11;

If[Im[idy]=0,AppendTo[listby, {ml,idy}],
AppendTo[list6y, {ml,-10}]11];

If[Im[idz]==0,AppendTo[list6z, {ml,idz}],
AppendTo[list6z, {ml,-10}11];

,ml=ml+dml]

rrx6=ListPlot[list6x,PlotStyle->{RGBColor[1,0,0],PointSize[0.005]},Dis
playFunction—»Identity];rry6=ListPlot[list6y,PlotStyle-{RGBColor([l,0,
0],PointSize[0.005]},DisplayFunction—>Identity];
rrz6=ListPlot[list6z,PlotStyle->{RGBColor[1,0,0],PointSize[0.005]},Dis
playFunction—»Identity];

list6xRe={};
listoxIm={};
listeyRe={};
listoyIm={};
list6zRe={};
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list6zIm={};

list={};

dm1=0.001;

For[ml=mmin, ml<mmax,
idx=1x1/.m->ml;

idy=1y2/.m->ml;
idz=1z3/.m->ml;

If[Re[idx]<=0&&Re[1idy]<=0&&Re[1dz]<=0,AppendTo[list, {ml,1}], AppendTo |

list, {ml,-1}11;

If[Im[idx]#0,

AppendTo[list6xIm, {ml, Im[idx]
AppendTo[list6xRe, {ml,Re[idx]

AppendTo[list6xIm, {ml,-10}];
AppendTo[list6oxRe, {ml,-10}]
17

If[Im[idy]+0,

AppendTo[list6yIm, {ml, Im[idy]
AppendTo[list6yRe, {ml,Re[idy]

AppendTo[list6yIm, {ml,-10}1];
AppendTo[list6yRe, {ml,-10}]
1

If[Im[idz]#0,

AppendTo[list6zIm, {ml, Im[idz]
AppendTo[list6zRe, {ml,Re[idz]

AppendTo[list6zIm, {ml,-10}];
AppendTo[list6zRe, {ml,-10}]
17

,ml=ml+dml]

iix6=ListPlot[list6xIm,PlotStyle->{RGBColor[0,1,0],PointSizel0.

DisplayFunction—Identity];

irx6=ListPlot[list6xRe,PlotStyle-{RGBColor[0,0,1],PointSizel0.

DisplayFunction-»Identity];

iiy6=ListPlot[list6yIm,PlotStyle->{RGBColor[0,1,0],PointSizel0.

DisplayFunction—>Identity];

iry6=ListPlot[list6yRe,PlotStyle->{RGBColor[0,0,1],PointSizel0.

DisplayFunction—>Identity];

iiz6=ListPlot[list6zIm,PlotStyle->{RGBColor[0,1,0],PointSizel0.

DisplayFunction—Identity];

irz6=ListPlot[list6zRe,PlotStyle->{RGBColor[0,0,1],PointSizel0.

DisplayFunction—Identity];

’
4

’
4

’
4

000571,

00017},

0005711},

000171},

000511},

000171},

gl=Show[{irx6,rrx6,1ix6},AxesLabel->{"u","A1"}, Frame—>True, DisplayFunc

tion->$DisplayFunction, PlotRange—{ {mmin, mmax}, {-

2,2}},AxesOrigin—>{0,0}];
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g2=Show[{iry6,1iiy6,rry6},AxesLabel->{"u","A2"}, Frame—>True, DisplayFunc
tion->$DisplayFunction, PlotRange—{{mmin, mmax}, {-
2,2}},AxesOrigin—>{0,0}1];

g3=Show[{irz6,rrz6,1iz6},AxesLabel->{"u","A3"},DisplayFunction—->$Displ
ayFunction, PlotRange—{ {mmin, mmax}, {-
2,2}},AxesOrigin—>{0,0},Frame—>True];
g4=ListPlot[list,PlotStyle—-RGBColor[1l,0,0],AxesLabel->{"u","
EYSTAGEIA "},

Frame—True, PlotRange—{ {mmin, mmax}, {-2,2}}]

Show [GraphicsArray[{{gl,g2},{g3,g94}}],PlotLabel->{" YHMEIO
IXOPPOIIAY (0,0,0) "}

To mpoypappa pe to omoio Ave aplBuntikd T0 GHGTNUA TOV JOPOPIK®OV EICMGEDMV
etvar 1o mapaxdato. H pébodog mov ypnowonoteitor eivor np Runke Kutta Fehlberg

volterra.cpp

#include "stdafx.h"

#include "initial.h"

#include "runge kutta fehberg.h"
#include <fstream>

#include "math.h"

using namespace std;

extern double m[13];
volid main (void) {

double ml=1.708;
ofstream file graf("grafl.dat");
initial¢(0.5,0.5,0.1,-0.5,-0.1,0.1,m1,0.1,0.1,0.0,0.0,0.0);

int n=18;
double x1[4];
double tmax,h=0.02;

tmax=h*pow (2, n)-h;
//tmax=10000;

’

0
0.668675;
0.298598;
5.4985;

]
]
]
]

x1[0
x1[1
x1[2
x1[3

runge kutta fehlberg(xl, tmax, h);

//file graf<<xl[0]<<"\t"<<xI[1]<<"\t"<<x1[2]<<"\t"<<x1[3]<<endl

cout<<"gia xrono tmax= "<<x1[0]<<" exoume ";
cout<<x1[0]<<"\t"<<xI[1]<<"\t"<<x1[2]<<"\t"<<x1[3]<<endl;
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runge_kutta fehberg.cpp //opiOuntiki olokAnpwon pe T Runge Kutta

Fehlberg

#include "stdafx.h"

#include "runge kutta fehberg.h"
#include "math.h"

#include "dynsystem.h"

using namespace std;

extern double m[13];

FILE *fill=fopen("graf.dat","wt");
FILE *filz=fopen ("grafz.dat","wt");

void runge kutta fehlberg(double xin[4],double tl,double dx) {

double
double
double
double

double
double

double

int ii=

while

double
do{

t=xin[0];

t=0.0;
h;
xbar([4];
xout[4];

x0,x1,x2,x3;
k1l,%k2,k3,%k4,k5,k6,11,12,13,14,15,16,rl1,r2,r3,r4,r5,r6;

tmax=tl;
0,19=0;

(xin[0]<tmax) {
h=dx;

1i=1ii+1;
ij=ij+1;

33=0;

x0=x1in[0];x1=xin[1l];x2=x1in[2];x3=xin[3];//x0,x1,x2,x3

kl=h*f1l (x0,x1,x2,x3);
11=h*f2 (x0,x1,x2,x3);
rl=h*f3(x0,x1,x2,x3);

k2=h*f1l (x040.25*h,x1+0.25*k1,x2+0.25*11,x3+0.25*rl) ;
12=h*f2 (x0+0.25*%h,x1+0.25*k1,x2+0.25*11,x3+0.25*rl) ;
r2=h*f£3(x0+40.25*h,x1+0.25*k1,x2+0.25*11,x3+0.25*rl);

k3=h*f1l(x0+3.0*h/8.0,x1+3.0*k1/32.0+9.0*%k2/32.0,%x2+3.0*11/32.0+
9.0*%12/32.0,x3+3.0*r1/32.0+9.0*r2/32.0);
13=h*£f2 (x0+3.0*h/8.0,x1+3.0*k1/32.0+49.0%k2/32.0,x2+3.0%11/32.0+
9.0%12/32.0,x3+3.0*r1/32.0+9.0*r2/32.0) ;
r3=h*f3 (x0+3.0*h/8.0,x1+3.0*k1/32.0+9.0*k2/32.0,x2+3.0*%11/32.0+
9.0%12/32.0,x%3+3.0*r1/32.0+9.0*r2/32.0) ;
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k4=h*f1(x0+12.0*h/13.0,x1+1932.0/2197.0*k1~-
7200.0/2197.0*k2+7296.0/2197.0*k3,x2+1932.0/2197.0*11~
7200.0/2197.0%12+7296.0/2197.0*13,x3+1932.0/2197.0*r1-
7200.0/2197.0*r2+7296.0/2197.0*r3) ;

14=h*f2 (x0+12.0*h/13.0,x1+1932.0/2197.0*k1~-
7200.0/2197.0*k2+7296.0/2197.0*k3,x2+1932.0/2197.0*11~-
7200.0/2197.0*12+7296.0/2197.0*13,x3+1932.0/2197.0*r1~-
7200.0/2197.0*r2+7296.0/2197.0*r3) ;

r4=h*£3(x0+12.0*h/13.0,x1+1932.0/2197.0*k1-
7200.0/2197.0*k2+7296.0/2197.0*k3,x2+1932.0/2197.0*11~-
7200.0/2197.0%12+7296.0/2197.0*13,x3+1932.0/2197.0*r1-
7200.0/2197.0*r2+7296.0/2197.0*r3) ;

k5=h*fl (x0+h,x1+493.0/216.0*k1-8.0*k2+3680.0/513.0*k3~-

845.0/4104.0*%k4,x2+493.0/216.0*%11-8.0*12+3680.0/513.0*13~
845.0/4104.0%14,x3+493.0/216.0*r1-8.0*r2+3680.0/513.0*r3~

845.0/4104.0%*r4) ;

15=h*£f2 (x0+h,x1+493.0/216.0*k1-8.0*k2+3680.0/513.0*k3~

845.0/4104.0*k4,x2+493.0/216.0*%11-8.0*12+3680.0/513.0%13~-
845.0/4104.0%14,x3+493.0/216.0*r1-8.0*r2+3680.0/513.0*r3~

845.0/4104.0*r4) ;

r5=h*£3(x0+h,x1+493.0/216.0*k1-8.0*k2+3680.0/513.0*k3~

845.0/4104.0%k4,x2+493.0/216.0*%11-8.0*12+3680.0/513.0%13~-
845.0/4104.0%14,x3+493.0/216.0*r1-8.0*r2+3680.0/513.0*r3-

845.0/4104.0*r4);

k6=h*f1l (x0+0.5*h,x1-8.0/27.0*k1l+2.0*k2~

3544.0/2565.0*k3+1859.0/4104.0*k4-11.0/40.0*k5,%x2-8.0/27.
3544.0/2565.0%13+1859.0/4104.0*%14-11.0/40.0*%15,x3-8.0/27.

3544.0/2565.0*r3+1859.0/4104.0*r4-11.0/40.0*%xr5);
16=h*f2 (x0+0.5*h,x1-8.0/27.0*k1l+2.0*k2~

3544.0/2565.0*k3+1859.0/4104.0*k4-11.0/40.0*k5,%x2-8.0/27.
3544.0/2565.0%13+1859.0/4104.0*14-11.0/40.0*%15,%x3-8.0/27.

3544.0/2565.0*%r3+1859.0/4104.0*%r4-11.0/40.0%r5);
r6=h*f3(x0+0.5*h,x1-8.0/27.0*k1+2.0*k2~
3544.0/2565.0*k3+1859.0/4104.0*k4-11

3544.0/2565.0%13+1859.0/4104.0*14-11.
3544.0/2565.0*r3+1859.0/4104.0*r4-11.

xbar[l1]=x1+(25.0/216
0.2*k5);

xbar[2]=x2+(25.0/216.

0.2*%15);

xbar[3]=x3+(25.0/216.

0.2*r5);

xout[1]=x1+(16.0/135.

9.0/50.0*k5+2.0/55.0%k6) ;

xout [2]=x2+(16.0/135.

9.0/50.0*15+2.0/55.0*16) ;

xout [3]=x3+(16.0/135.

9.0/50.0*r542.0/55.0*r6) ;

.0*k1+1408

0*r1+1408

0*rl1+6656

0*11+1408.

0*k1+6656.

0*11+6656.

.0/40.0*%k5,x2-8.0/27.
0/40.0%15,x3-8.0/27.

0/40.0*x5) ;

0*11+2

O*rl+2.

0*11+2

O*rl+2.

0*11+2
0*rl+2

.0*12-
0*r2-

.0*12-
0*r2-

.0*12-
.0*r2-

.0/2565.0*%k3+2197.0/4104.0*k4~-

0/2565.0%13+2197.0/4104.0*14~

.0/2565.0*%r3+2197.0/4104.0*r4~-

0/12825.0*k3+28561.0/56430*%k4~-

0/12825.0*13+28561.0/56430*14~-

LI 77777 777777777777777777777777

if (fabs(xbar[l]-xout[1])>(1.0/(2.0)) *h)

{

.0/12825.0*r3+28561.0/56430*r4-
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h=0.5*h;3jj=3j+1; }

}
while (fabs(xbar[l]-xout[1])>1.0/2.0%*h);
L1177 077 7077777777777 7777777777777 77777777777777
t=t+h;
xout [0]=t;

for(int 1=0;1i<5;i++) {
xin[i]=xout[i];

}

if (ii==5)
{
1i=0;
fprintf (fill,"$ £ % £ % £ % £ \n",xin[0],xin[1],xin[2],xin[3]);
fprintf (filz,"$ £ \n",xin[2]);
}

}
fclose (fill); fclose(filz);}

dynsystem.cpp //To duvapikd cooTnua

#include "stdafx.h"
#include "dynsystem.h"
#include "math.h"
#include "initial.h"

extern double m[13];

double fl (double xx0,double xx1,double xx2,double xx3)

{
return( xx1* (m[1]*(1-xx1)+m[2]* (1-xx2)+m[3]* (1-xx3)));

}

double f2 (double xx0,double xx1,double xx2,double xx3)

{
return( xx2* (m[4]* (1-xx1)+m[5]* (1-xx2)+m[6]* (1-xx3)));

}

double f3(double xx0,double xx1,double xx2,double xx3)

{
return( xx3* (m[7]* (1-xx1)+m[8]* (1-xx2)+m[9]* (1-xx3)));

}

initial.cpp //apykonoinon TopapETp®V

#include "stdafx.h"
#include "initial.h"

double m[13];

int initial (double mll,double m22,double m33,double m44,double

m55, double m66,double m77,double m88,double m99, double ml1010,double
mllll,double ml212)

{

m{l]l=mll;m[2]=m22;m[3]=m33;m[4]=m44;m[5]=m55;m[6]=m66;m[7]=m77;
m[8]=m88;m[9]=m99,;m[10]=m1010;m[11]=ml111l;,m[12]=ml1212;



return(l);

poincare_volt.cpp //Toun Poincare

#include "stdafx.h"

#include <cmath>

#include "initial.h"

#include "section poincare.h"
using namespace std;

extern double m[13];

volid main (void) {
FILE *fill=fopen ("graf.dat","wt");

double ml=1.708;
initial(0.5,0.5,0.1,-0.5,-0.10,0.1,m1,0.1,0.1,0.0,0.0,0.0);

double x1[4];
double h0=0.1;
double tmax=2000000;

//initial condition

x1[0]=0;
x1[1]=0.16501;
x1[2]=1.531;
x1[3]=1.0;

int i=1;

while (x1[0]<tmax) {

i=i+1;

sectionp (x1,h0);
fprintf (£111,"% £
}

fclose (£fill);

o
Hh

\n",x1[1],x1[2]);

}
section poincare.cpp

#include "stdafx.h"

#include "section poincare.h"
#include "runge kutta fehberg.h"
#include "math.h"

double x0,x1,x2,x3,x3before, h;
void sectionp (double xinp[4],double dx) {
double xi[5];

x1[0]=xinp
xi[l]=xinp
xi[2]=xinp
xilf[
xi[

[0];
(117
[21;
[31;

3]1=xinp
4]1=dx;



do{

x1[4]=0.5*x1i[4];

h=xi[4];
xinp[0]=xi[0];
xinp[1l]=xi[1];
xinp[2]=xi[2];
xinp[3]=x1[3];
do{
xi[0]=xinp[0];
xi[1l]=xinp[1l];
xi[2]=xinp[2];
x1i[3]=xinp[3];
h=xi[4];

runge kutta fehlberg(xinp,h);
if (xinp[3]==1.0) break;

}while ( ! (( xinp[3]1>=1.0 ) &&

if (xinp[3]==1.0) break;

}while (fabs (xinp[3]1-1.0)>0.000001) ;

xi[3]<=1.0

liap volter.cpp //Exbémng Lyapunov pe xpfion Tov ypoppiKod GuGTHHATOG

#include "stdafx.h"

#include "math.h"

#include "initial.h"

#include "runge kutta fehberg.h"
#include "rungegramiko.h"
#include <fstream>

using namespace std;

extern double m[13];
void main (void)
{

double ml=1.708;

FILE *fill=fopen ("grafl.dat","wt");
FILE *fil2=fopen ("graf2.dat","wt");

initial(0.5,0.5,0.1,-0.5,-0.10,0.1,m1,0.1,0.1,0.0,0.0,0.0);

double x1[4],x2[4],dx1[4];
double liap=0,jn,an=0;
double tmax=1000000,h=0.01;

x1[0]1=0; //initial condition
x1[1]=0.668675;
x1[2]=0.298598;
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x1[31=5.4985;

dx1[0]=0;
dx1[11=1;//
dx1[2]=0;
dx1[3]1=0;
int i=0;

double nl=0;

while (x1[0]<tmax) {
nl=nl+1;
i=i+1;
x2[0]1=x1[01];
x2[1]1=x1[1];
x2[2]1=x1[2];
x2[3]1=x1[31]1;

runge kutta fehlberg(xl,h);

rungegram(dxl,x1,h);
jn=sqgrt( (dx1[1])*(dx1[1])+(dx1[2])*
liap=liap+log( jn );
1f (1i==5000) {

cout<<xl[0]<<endl;
i=0;

£
n",X

o
o

oe

fprintf (£1i11,"%
fprintf (£
}

£ £ £ $
il2,"s f f \

o\

%

dx1[1]=dx1[1]/9n;
dx1[2]=dx1[2]/3n;
dx1[3]=dx1[3]/3n;
}
fclose (fil1l);
fclose (£il12);
}
rungegramiko.cpp

#include "stdafx.h"
#include "math.h"
#include "rungegramiko.h"
#include "sustimagram.h"

using namespace std;
extern double m[13];

void rungegram(double dxin[4],double

double
double
double
double

double
double

t=0.0;
h=dx;
xbar([4];
xout[4];

x0,x1,x2,x3,y10,y20,vy30;
k1l,k2,k3,%k4,k5,k6,11,12,

(dx1[2])+(dx1[3])*(dx1[3]) )3

\n",x1[0],x1[1],x1[2],x1([3]);
1[0],1liap/x1[0]);

xin[4],double dx) {

13,14,15,16,rl1,xr2,r3,r4,r5,r6;
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double 7373=0;

do{

{

t=dxin[0];
x0=dxin[0];x1=dxin[1l];x2=dxin[2];x3=dxin[3]1;//20,z1,22,z23
y10=xin[1];y20=xin[2];y30=xin[3];//x1,x2,%3

kl=h*f11 (x0, y1l0,vy20,y30, x1,x2,x3);
11=h*f22 (x0, y10,vy20,y30, x1,x2,x3);
rl=h*£33 (x0, y10,vy20,vy30, x1,x2,%x3);

k2=h*f11 (x0+0.25*h, y10,y20,vy30,
x1+0.25*k1l,x2+0.25*11,x3+0.25*r1);

12=h*f22 (x0+0.25*h, vy10,y20,y30,
x1+0.25*k1l,x2+0.25*11,x3+0.25*r1);

r2=h*£33 (x0+0.25*h, y10,y20,y30,
x1+0.25*kl, x2+0.25*11,x3+0.25*rl);

k3=h*f11(x0+3.0*h/8.0, y10,y20,y30,

x1+3.0*k1/32.0+9.0*k2/32.0,x2+3.0*11/32.0+9.0%12/32.0,x3+3.0*rl/32.

9.0%r2/32.0);
13=h*£22 (x0+3.0*h/8.0, y10,y20,y30,

x1+3.0*k1/32.0+9.0*k2/32.0,%x2+3.0*11/32.0+9.0*12/32.0,%x3+3.0*rl/32.

9.0*r2/32.0);

r3=h*£33 (x0+3.0*h/8.0, y10,y20,y30,
x1+3.0*k1/32.0+9.0*k2/32.0,%x2+3.0*11/32.0+9.0*12/32.0,%x3+3.0*rl/32
9.0*r2/32.0);

k4=h*f11 (x0+12.0*h/13.0, y10,y20,y30, x1+1932.0/2197.0%kl-
7200.0/2197.0%k2+7296.0/2197.0%k3,x2+1932.0/2197.0%11-
7200.0/2197.0%12+7296.0/2197.0%13,x3+1932.0/2197.0%r1-
7200.0/2197.0%r2+7296.0/2197.0%r3) ;

14=h*£22 (x0+12.0%*h/13.0, y10,y20,y30, x1+1932.0/2197.0%kl-
7200.0/2197.0%k2+7296.0/2197.0%k3,x2+1932.0/2197.0%11-
7200.0/2197.0%12+7296.0/2197.0%13,x3+1932.0/2197.0%r1-
7200.0/2197.0%r2+7296.0/2197.0%r3) ;

r4=h*£33(x0+12.0*h/13.0, y10,y20,y30, x1+1932.0/2197.0%kl-
7200.0/2197.0%k2+7296.0/2197.0%k3,x2+1932.0/2197.0%11-
7200.0/2197.0%12+7296.0/2197.0%13,x3+1932.0/2197.0%r1-
7200.0/2197.0%r2+7296.0/2197.0%r3) ;

k5=h*f11 (x0+h, y10,y20,y30, x1+493.0/216.0*%kl-
8.0%k2+3680.0/513.0%k3-845.0/4104.0%k4,x2+493.0/216.0%11~
8.0%12+3680.0/513.0%13-845.0/4104.0%14,x3+493.0/216.0*rl-
8.0*r2+3680.0/513.0%r3-845.0/4104.0*r4) ;

15=h*£22 (x0+h, y10,y20,y30, x1+493.0/216.0*%kl-
8.0*k2+3680.0/513.0%k3-845.0/4104.0*%k4,x2+493.0/216.0%11-
8.0%12+3680.0/513.0%13-845.0/4104.0%14,x3+493.0/216.0%rl-
8.0*r2+3680.0/513.0%r3-845.0/4104.0*r4) ;

r5=h*£33(x0+h, vy10,y20,y30, x1+493.0/216.0*%kl-
8.0%k2+3680.0/513.0%*k3-845.0/4104.0*%k4,x2+493.0/216.0%11-
8.0%12+3680.0/513.0%13-845.0/4104.0%14,x3+493.0/216.0%rl-
8.0*%r2+3680.0/513.0%r3-845.0/4104.0%r4) ;

0+

0+

.0+
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3544.
3544.
3544.

3544.
3544.
3544.

k6=h*f11 (x0+0.5*h,  y10,y20,y30,

0/2565.0*k3+1859.0/4104.0*k4-11.0/40.
0/2565.0*13+1859.0/4104.0*14-11.0/40.
0/2565.0*r3+1859.0/4104.0*r4-11.0/40.

16=h*f22 (x0+0.5*h, y1l0,vy20,y30,

0/2565.0*k3+1859.0/4104.0*k4-11.0/40.
0/2565.0*%13+1859.0/4104.0%14-11.0/40.
0/2565.0*r3+1859.0/4104.0*r4-11.0/40.

x1-8.0/27.
0*k5,x2-8.
0*15,x3-8.

0*rb);

x1-8.0/27.
0*k5,x2-8.
0*15,x3-8.

0*rb);

0*kl1+2.0*k2-
0/27.0%11+2.0*12~
0/27.0*r1+2.0*r2-

0*k1l+2.0*k2-
0/27.0%11+2.0*12~-
0/27.0*r1+2.0*r2-

r6=h*£33 (x0+0.5%h,
0/2565.0*k3+1859.0/4104.0*k4-11.
0/2565.0*13+1859.0/4104.0*14-11.
.0/2565.0*%r3+1859.0/4104.0*r4-11.

3544.
3544.
3544

xbar[l]=x1+(25.0/216
0.2*k5);

xbar[2]=x2+(25.0/216.
0.2*15);

xbar[3]=x3+(25.0/216.
0.2*r5);

.0*k1+1408.
0*11+1408.

0*r1+1408.

xout[1]=x1+(16.0/135
9.0/50.0*k542.0/55.0*k6) ;
xout[2]=x2+(16.0/135.
9.0/50.0%15+2.0/55.0*16) ;
xout [3]=x3+(16.0/135.
9.0/50.0*r542.0/55.0*r6) ;
}

.0*kl+6656.

0*11+6656.

0*r1+6656.

if (fabs (xbar[l]-xout[1])>(1.0/(

{
h=0.5%h;33=99+1;
cout<<h<<"\t"<<jj<<endl;

}while

t=t+h;
xout [0]=t;

for(int i=0;1i<5;1i++
dxin[i]=xout|[

{
1;

)
il;

H}

runge_kutta fehberg.cpp

#include "stdafx.h"

#include "math.h"

#include "runge kutta fehberg.h"
#include "dynsystem.h"

using namespace std;

extern double m[13];

y1l0,vy20,y30,

x1-8.0/27.
0*k5,x2-8.
0*15,x3-8.
0*r5);

0*k1+2.0*k2-

0/40. 0/27.0*%11+2.0*1

0/40.
0/40.
0/2565.0%k3+2197.0/4104.0*k4~
0/2565.0%13+2197.0/4104.0*14~

0/2565.0*r3+2197.0/4104.0*r4~

0/12825.0*k3+28561.0/56430*k4~
0/12825.0*13+28561.0/56430*14~

0/12825.0*r3+28561.0/56430*r4~

8.0))*h)

(fabs (xbar[l]-xout[1])>1.0/8.0%h);

void runge kutta fehlberg(double xin[4],double dx) {

double t=0.0;
double h=dx;
double xbar([4];

2-

0/27.0*r1+2.0*r2-
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//

double xout[4];

double x0,x1,x2,x3;

double k1,k2,k3,k4,k5,%k6,11,12,13,14,15,16,r1,r2,r3,r4,r5,r6;

do{

//autéq o0 Bpdxoc xpeldleTal otnv avalHtnon Tou e£xB&Tn Lyapunov

\aRet

va armoeeuxOel 1 mLBovoéTnNTa va éxel aAA&Eel TO PAUX OTNV

OAOKANPWON TINGC TIPEAOTNG TEOXLAC, Vo Unv odA&éel otn dOeUTepn

OAOKANPWON KL VO OUYKPLOOUV oIoTeAé0OUNTH TIOU VI LOTOLXOUV Of€

dLaQopeT LKOUC Xpdvouq

9.0%*

9.0%*

9.0%*

7200.
7200.
7200.

7200.
7200.
7200.

7200.
7200.
7200.

845.
845.
845.

845.
845.
845.

845.
845.
845.

do{

{

t=xin[0];
x0=xin[0];x1=xin[1];x2=xin[2];x3=xin[3];//x0,x1,x2,x3

kl=h*f1l (x0,x1,x2,x3);
11=h*f2 (x0,x1,x2,x3);
rl=h*f3(x0,x1,x2,x3);

k2=h*f1 (x0+0.25%h, x1+0.25%k1l, x2+0.25%11,x3+40.25%r1) ;
12=h*f£2 (x0+0.25*%h, x1+0.25%k1l, x2+0.25*%11,x3+0.25*%r1) ;
r2=h*£3 (x0+0.25*%h, x1+0.25%k1, x2+0.25%11,x3+0.25%rl) ;

k3=h*f1l(x0+3.0*h/8.0,x1+3.0*k1/32.0+9.0*%k2/32.0,x2+3.0%11/32.

12/32.0,x3+3.0*r1/32.0+9.0*r2/32.0) ;

13=h*f2 (x0+3.0*h/8.0,x1+3.0*k1/32.0+9.0*%k2/32.0,x2+3.0%11/32.

12/32.0,x3+3.0*r1/32.0+9.0*r2/32.0);

r3=h*f3 (x0+3.0*h/8.0,x1+3.0*k1/32.0+9.0*k2/32.0,x2+3.0*11/32.

12/32.0,x3+43.0*%r1/32.0+9.0*%xr2/32.0) ;

k4=h*f1(x0+12.0*h/13.0,x1+1932.0/2197.0*kl~
0/2197.0*k2+7296.0/2197.0*k3,x2+1932.0/2197.0%11~
0/2197.0*12+7296.0/2197.0*13,x3+1932.0/2197.0*r1-
0/2197.0*r2+7296.0/2197.0*r3) ;

14=h*f2 (x0+12.0*h/13.0,x1+1932.0/2197.0*k1~-
0/2197.0*k2+7296.0/2197.0*k3,x2+1932.0/2197.0*11~-
0/2197.0%12+7296.0/2197.0*13,x3+1932.0/2197.0*r1-
0/2197.0*r2+7296.0/2197.0*r3) ;
r4=h*f3(x0+12.0*h/13.0,x1+1932.0/2197.0*kl~-
0/2197.0*k2+7296.0/2197.0*k3,x2+1932.0/2197.0*11~-
0/2197.0%12+7296.0/2197.0*13,x3+1932.0/2197.0*r1~-
0/2197.0*r2+7296.0/2197.0*r3) ;

k5=h*f1 (x0+h, x1+493.0/216.0*k1-8.0*k2+3680.0/513.0*k3-
0/4104.0*%k4,x2+4493.0/216.0*11-8.0*12+3680.0/513.0*13-
0/4104.0*%14,x34493.0/216.0*r1-8.0*r2+3680.0/513.0*r3-
0/4104.0*r4) ;

15=h*f2 (x0+h, x1+493.0/216.0*k1-8.0*k2+3680.0/513.0*k3-
0/4104.0*k4,x2+4493.0/216.0*11-8.0*12+3680.0/513.0*13-
0/4104.0*%14,x34493.0/216.0*r1-8.0*r2+3680.0/513.0*r3-
0/4104.0*r4) ;

r5=h*f3 (x0+h,x1+493.0/216.0*k1-8.0*k2+3680.0/513.0*k3-
0/4104.0*k4,x24493.0/216.0*11-8.0*12+3680.0/513.0*13-
0/4104.0*%14,x34493.0/216.0*r1-8.0*r2+3680.0/513.0*r3-
0/4104.0*r4) ;

0+
0+

0+
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3544.
3544.

3544

3544.
3544.

3544

3544.

3544
3544

k6=h*f1l(x0+0.5*h,x1-8.0/27.0*k1+2.0*k2~

0/2565.0*k3+1859.0/4104.0*k4-11.
0/2565.0%13+1859.0/4104.0*14-11.
.0/2565.0*%r3+1859.0/4104.0*r4-11.

0/40.0*k5,x2-8.
0/40.0%15,x3-8
0/40.0*r5);

0/27.
.0/27.

0*11+2.
0*rl+2

16=h*f2 (x0+0.5*h,x1-8.0/27.0*k1+2.0*k2~-

0/2565.0*k3+1859.0/4104.0*k4-11.
0/2565.0%13+1859.0/4104.0*14-11.
.0/2565.0*%r3+1859.0/4104.0*r4-11.

0*11+2.
O0*rl+2

0/40.0*k5,x2-8.
0/40.0%15,x3-8
0/40.0*r5);

0/27.
.0/27.

r6=h*f3 (x0+0.5*h,x1-8.0/27.0*k1+2.0*k2~

0/2565.0*k3+1859.0/4104.0*k4-11

.0/2565.0%13+1859.0/4104.0*14-11
.0/2565.0*%r3+1859.0/4104.0*r4-11.

xbar[1]1=x1+(25.0/216.0*k1+1408

0.2*k5);

xbar[2]=x2+(25.0/216.

0.2*%15);

xbar[3]=x3+(25.0/216.0*r1+1408

0.2*r5);

xout[1]=x1+(16.0/135.

9.0/50.0*k5+2.0/55.0%k6) ;

xout [2]=x2+(16.0/135.

9.0/50.0*15+2.0/55.0*16) ;

xout [3]=x3+(16.0/135.

9.0/50.0*r5+2.0/55.0*%r6) ;

}
double 7jj=0;

if (fabs (xbar[l]-xout[1])>(1.0/(

{
h=0.5*h;jj=3j+1;
cout<<h<<"\t"<<jj<<endl;
}

.0/40.0*%k5,x2-8.
.0/40.0%15,x3-8

0*11+1408.

0*k1+6656.
0*11+6656.

0*rl1+6656.

0/27.
.0/27.

0*11+2.
0*rl+2

0*1

0/40.0*r5);

.0/2565.0*k3+2197.0/4104.0*k4~-

0/2565.0%13+2197.0/4104.0*14~

.0/2565.0*%r3+2197.0/4104.0*r4-

0/12825.0*k3+28561.0/56430*k4~
0/12825.0*13+28561.0/56430*%14~

0/12825.0*r3+28561.0/56430*r4~

128.0)) *h)

}while (fabs(xbar[l]-xout[1])>1.0/128.0*h);
t=t+h;
xout [0]=t;

//}twhile ( t-dx < 0

for(int i=0;i<5;1i++) {
xin[i]=xout[i];

}

sustimagram. cpp

#include "stdafx.h"
#include "sustimagram.h"
#include "math.h"
#include "initial.h"

extern double m[13];
//gramiko systima efaptomeniki apoikonisi

double f1l1 (double z0,double xx1,double xx2,double xx3,double
z1l,double z2,double z3)

{

}

return (

);

) ;

0*12-
.0*r2-

0*12-
.0*r2-

2-

.0*r2-

(m[1]1*(1.0-2.0*xx1)4+m[2]*(1.0-xx2)+m[3]*(1.0-xx3))*zl-
m(2]*xx1*z2-m[3] *xx1*z3
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double £f22 (double z0,double xx1,double xx2,double xx3,double
z1,double z2,double z3)
{

return( —-m[4]*xx2*z1+ (m[4]* (1.0-xx1)+m[5]* (1.0-
2.0%xx2)+m[6]* (1.0-xx3) ) *z2-m[6] *xx2*z3) ;
}
double £33 (double z0,double xx1,double xx2,double xx3,double
z1l,double z2,double z3)
{

return( —m[7]*xx3*z1-m[8] *xx3*z2+ (m[7]*(1.0-xx1)+m[8]*(1.0-
xx2)+m[9]* (1.0-2.0*%xx3)) *z3);

}

liap volter.cpp//Ex0é1ng Lyapunov ue OAOKANPWAON
YELTIOVLKOV TPOX LAV

#include "stdafx.h"

#include "math.h"

#include "initial.h"

#include "runge kutta fehberg.h"
using namespace std;

extern double m[13];

void main (void)

{
double ml=1.2;
FILE *fill=fopen ("graf.dat","wt");
initial(0.5,0.5,0.1,-0.5,-0.10,0.1,m1,0.1,0.1,0.0,0.0,0.0);

double x1[4],dx1[4];
double liap=0,jn, jnbefore,an=0,xbefore;
double tmax=100000,h=0.01;

x1[0]1=0; //initial condition
x1[1]=0.452796;

x1[2]1=0.199;

x1[3]=1.2;

double dxdxl=sqgrt(3.0);

dx1[0]=0;

dx1[1]=x1[1]+h/dxdx1;//et0l GoTe n andoToon PeTaiUy x1 xol dxl
vo elvat h*h

dx1[2]=x1[2]+h/dxdx1;

dx1[3]=x1[3]+h/dxdx1;

int i=0;
double nl=0;
while (x1[0]<tmax) {

nl=nl+1;

i=1i+1;
jnbefore=sqgrt ((x1[1]-dx1[1])*(x1[1]-dx1[1])+(x1[2]-dx1[2])*(x1[2]~-
dx1[2])+(x1[3]-dx1[3])*(x1[3]-dx1[3]1));

runge kutta fehlberg(xl,h);
runge kutta fehlberg(dxl,h);
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jn=sqrt ((x1[1]-dx1[1])*(x1[1]-dx1[1])+(x1[2]-dx1[2])*(x1[2]-
)7

dx1[2])+(x1[3]-dx1[3])*(x1[3]-dx1[3])

liap=liap+log(jn/jnbefore);

1if (1==50) {

i=0;

fprintf (£i11,"% £ % £ \n",x1[0]
}
xbefore=dx1[1];

,liap/ (x1[01));

dx1[1]=x1[1]+h*h/sqrt (1. O+((dx1[2] 1[2])*(dx1[2]-x1[2])+(dx1[3]-
x1[3])*(dx1[3]- [3]))/((dxl[l]—xl[ll)*(dxl[ 1-x1[11))):
dx1[2]=x1[2]+(dx1[2]-x1[2 ])*(dxl[l] [1])/((xbefore—xl[1]));
dx1[3]=x1[3]+(dx1[3]-x1[3])* (dx1l [ 1-x1[11)/ ((xbefore-x1[11));

}

cout<<"gia xrono tmax= "<<x1[0]<<" exoume liap=";

cout<<liap/ (nl*h)<<endl;

fclose (£fil1l);

box counl.cpp//Aldctoon yopntikotntog g toung Poincare

#include "stdafx.h"
#include "math.h"
#include <iostream>
#include <fstream>
using namespace std;

void main (void)

{
ifstream input file("grafl.dat");

double Dc=0;
int N=90300,N1;

double L=1.0;

double 1=L;

double xstart=0.0,xend=xstart+L;
double ystart=0.5, yend=ystart+L;

double*x; x=new double[N];
double*y; y=new double[N]

for (int i=0;i<N;i++) {

input file>>x[i];
input file>>y[i];

1f ((x[1]1>100000) | | (x[1]<=1000000))
{
Nl=i-1;
break;
}
}
cout<<x [N1]<<" "<<y[Nl]<<endl;
int n=1;
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int counter=0;
int diktis=0;

do{

for (int jx=1;jx<=n; jx++) {

for (int jy=1;jy<=n;jy++) {
for (int 1=0;1i<=N1;1i++)
{
if((x[i]l<xstart+(jx)*1l)&&(x[1i]>=xstart+ (jx-

1)y*l)&&(y[il<ystart+(jy) *1l)&&(y[i]l>=ystart+(jy-1)*1) )

}

{

counter=counter+1;
diktis=1;
break;

}
else diktis=0;

Dc=log (double (counter)) /log(L/1);
cout<<n<<" "<<1/L<<" "<<counter<<" Dc= "<<Dc<<endl;

1=1*0.5;
n=2*n;
counter=0;

}while (1/L>0.0005) ;

delete [1x;
delete [lys

box coun2.cpp //Awdctacn ywpntucdtntag g Toung Poincare

#include
#include
#include
#include

"stdafx.h"
"math.h"
<iostream>
<fstream>

using namespace std;

void main (void)

{

FILE *fill=fopen("graf.dat","wt");
ifstream input file("grafml55.dat");

double Dc=0;

int N=90300,M=9000,N1;

double L=1.0;

double 1=L/4.0;

double xstart=0.0,xend=xstart+L;
double ystart=0.5, yend=ystart+L;
double mindok,minl=sqrt (2* (L) * (L)) ;

double*x;
double*y;

x=new double[N];
y=new double[N];

int*xx;

76



xx=new 1int [M*M];
for (int i=0;i<N;i++) {
input file>>x[1]>>y[i];

1f ((x[1]1>100000) | | (x[1]<=1000000))
{

Nl=i-1;

break;

}

cout<<" min= "<<minl<<endl;

int n=4,1iix,iiy;
int counter=0;
int diktis=0;

do{
for (int 1=0;1i<M;i++) {
for (int j3=0;j<M; j++) {
xx [1*M+3]1=0;
}

for(int 1=0;1<=N1;i++)
{

iix=int ((x[i]-xstart)/1l);
iiy=int ((y[i]-ystart)/1l);

xx[iix*n+iiy]=xx[iix*n+iiy]+1;
}

for (int i=0;i<M;i++) {
for (int 3=0;3j<M; j++) {

1f((xx[1*M+7]1>0) && (! (xx[1*M+3]>100000) | | (xx[1*M+3]<-1000000)))
counter=counter+1;
}
}

Dc=log (double (counter)) /log(L/1);

cout<<n<<" "<<1/L<<" "<<counter<<" Dc= "<<Dc<<endl;
fprintf (£i11,"% i $ £ \n",n,Dc);

1=1*%0.5;

n=2*n;

counter=0;

}while (1/1>0.0001) ;

delete [1x;
delete [ly:
delete [1xx;

fclose (fill);
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box coun3d.cpp // Aldctoon y®PNTIKOTNTOG TOL EAKVLGTH

#include
#include
#include
#include

"stdafx.h"
"math.h"
<iostream>
<fstream>

using namespace std;

void main (void)

{

FILE *fill=fopen("grafl.dat","wt");
ifstream input file("graf.dat");

double Dc=0;
int N=90300,M=1000,N1;

double*ttl;
double*x;
double*y;
double*z;

ttl=new double[N];
x=new double[N];
y=new double[N];
z=new double[N];

bool*xx;

XX=

new bool [M*M*M] ;

for (int i=0;i<N;i++) {

}

input file>>ttl[i];
input file>>x[i]>>y[i]1>>z[i];

1f((x[1]1>100000) || (x[1]1<=1000000))
{

Nl=i-1;

break;

}
else N1=N-1;

double xmin=x[0],xmax=x[0];
double ymin=y[0],ymax=y[0];
double zmin=z[0],zmax=z[0];

for (int i=0;i<N1;i++) {

}

double xstart=xmin-0.001, xend=xstart+xmax+0

if (x[1i]<xmin) =xmin=x[i];
if (x[1i]>xmax) xmax=x[i];

if (ylil<ymin) ymin=y[il];
if (y[i]l>ymax) ymax=y[i];

if (z[i]l<zmin) zmin=z[i];
if (z[i]>zmax) zmax=z[i];

.0011;
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double ystart=ymin-0.001, yend=ystart+ymax+0.0011;
double zstart=zmin-0.001, zend=zstart+zmax+0.0011;

double L=max (xend-xstart, yend-ystart);
L=max (L, zend-zstart) ;
double 1=L;

cout<<xend-xstart<<" "<<yend-ystart<<" "<<zend-zstart<<"
"<<L<<endl;

double mindok,minl=sqgrt (3*(L)* (L)) ;

int n=1,1iix,iiy,iiz;
int counter=0;
int diktis=0;

1=1*0.5;
n=2*n;

do{
for (int i=0;i<M;i++) {
for (int j3=0;3j<M; j++) {
for (int k=0; k<M; k++) {

xx [1*M+*M+k]=0;

}

for(int 1=0;1i<=N1;i++)

{

iix=int ((x[i]-xstart)/1l);
iiy=int ((y[i]l-ystart)/1l);
iiz=int ((z[i]-zstart)/1l);

xx[iix*n+iiy*n+iiz]=1;
}

for (int i=0;i<M;i++) {
for (int 3=0;3j<M; j++) {
for (int k=0; k<M; k++) {

1f ((xx[1*M+7*M+k]==0) && (! (xx [1*M+7*M+k]>100000) | | (xx[1*M+]*M+k]
<-1000000))) counter=counter+l;
}
}
}

Dc=log (double (counter)) /log(L/1);
fprintf (£1i11,"% i $ f \n",n,Dc);

1=1*0.5;

n=2*n;

counter=0;

}while (1/L>0.0001) ;
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delete [1ttl;
delete [1x;
delete [ly:
delete [1z;
delete [1xx;

fclose (£fill);

diastash.cpp //Auwdctoon eppodiong

#include "stdafx.h"
#include "math.h"
#include <iostream>
#include <fstream>
using namespace std;

void main (void)
{
ifstream input file("grafz.dat"):;
ofstream file graf ("aytosis.dat");
ofstream file grafanakataskeyh3 ("anakataskeyh3.dat");

int N=4000000,N1,Nmax,M,MMax=5;
N=10000;
N1=N-1;

double 1;
double xstart, xend;
double ystart=0.0, yend=ystart;

double*x;

x=new double[N];
double*xhelp;
xhelp=new double[N];

int kk=1000;
double*rk;
rk=new double[kk];

for(int i=0;i<N;i++) {
input file>>x[i];

1f((x[1]1>100000) || (x[11<-100000))
{
Nl=i-1;
break;
}
}
double minxi=x[0],maxxi=x[0];
for (int 1i=1;1i<=N1;1i++) {
1f(x[1] < minxi) minxi=x[i];
1f(x[1] > maxxi) maxxi=x[1i];
}
xstart=minxi-0.00001;
xend=maxxi+0.00001;



l=abs (xend-xstart) ;

//oUTOCUOXET LON

double mesos oros=0;
for (int i=0;i<=N1;i++) {

mesos_oros+=x[1];

}
mesos_oros=mesos_oros/double (N1) ;
double diaspora,sindiaspora;

for (int k=0; k<kk;k++) {

diaspora=0;

sindiaspora=0;

for (int 1i=1;1i<=N1;1i++) {
diasporat+=(x[i]-mesos_oros) * (x[i]-mesos_oros);

}

for(int 1i=1;1i<=N1l-k;i++) {
sindiaspora+=(x[i]-mesos oros)* (x[i+k]-mesos oros);

}

rk[k]=sindiaspora/diaspora;
file graf<<k<<"\t"<<rk[k]<<endl;
}

int tt;
for(int 1i=1;i<kk;i++) {
if( (rk[i]<=0) && (rk[i-11>0) )
{
tt=i;//uvoteplon T
break;

for (int 1i=0;1i<=N1;i++)
{

xhelp[N1-i]l=x[1i];
}

cout<<" Nl= "<<Nl<<endl;

//dLd&otoon eupudLong
double*xx;

int*xxn;
double*NearestNeighbors;

NearestNeighbors=new double[MMax+1];

double sumd,distanse=1,mindistanse,distanseplus, sumdnear;
double count=0;

int nearpoint;

xx=new double[N1];

xxn=new int[N1];

for (int m=1;m<=MMax;m++) {
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M=m;
int 1iii=0;

for (int 1i=0;1i<=N1;1i++) {
for (int J=0;3<M;Jj++) {

xxX [1*M+]]=xhelp[iii];
xxn [1*M+3]1=0;
iii=iii+1;

if(1ii==N1) break;
}
if (1iii==N1)
{

Nmax=1i;

break;

}
Nmax=N1- (M-1) *tt;

count=0;
for (int i=0;i<=Nmax;i++) {

mindistanse=1;
for (int 1il1=0;iil<=Nmax;iil++) {

sumd=0;
for (int jj1=0;3j1<M;jjl++) {
sumd=sumd+ (xx [1+JJ1*tt]-xx[111+]J1*tt]) * (xx[1+jjl*tt]-
xx[111+331*tt]);
}

distanse=sqgrt (sumd) ;

if( (distanse<mindistanse) && ( 1i'!'=iil

mindistanse=distanse;
nearpoint=iil;
sumdnear=sumd;

xxn[nearpoint]=i;

sumd=sumdnear+ (xx[i+ (M) *tt]-xx[nearpoint+ (M) *tt]) * (xx[i+ (M) *tt]-
xx [nearpoint+ (M) *tt]);

//sumdnear=0;
distanseplus=sqgrt (sumd) ;
if( ( distanseplus/mindistanse )>100.0*double (M) /double (M+1) )
count=count+1;

}

NearestNeighbors[m]=count;

if (NearestNeighbors [m]==0)
{
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}

cout<<endl;
cout<<" break; "<<endl;
break;

for(int 1=0;i<=Nmax-3*tt;i++) {

file grafanakataskeyh3<<xx[1]<<"\t"<<xx[i+tt]<<"\t"<<xx[i+2*tt]

<<endl;

}

delete
delete
delete
delete
delete
delete

1x;

1xhelp;

Ixx;

1xxn;

Irk;
]NearestNeighbors;

[
[
[
[
[
[

perioxi_ elxis.cpp //Aekdvn £éAEng Tng mEPLOSIKNG TPOYLAG

#include "stdafx.h"

#include "math.

h"

#include "initial.h"

#include "runge kutta fehberg.h"
#include "run2.h"

#include "time.h"

#include <fstream>

using namespace std;

extern double m[13];

extern int *dik;

volid main (void) {

time t system time;

ofstream
ofstream
ofstream
ofstream
ofstream
ofstream

file graf("grafl.dat");

file grafelxi("grafelxi.dat");

file grafelxill ("grafelxill.dat");

file grafelxi22("grafelxi22.dat");

file grafelxiolo("grafelxiolo.dat");

file grafelxiexoterika ("grafelxiexoterika.dat");

initial¢(o0.5,0.5,0.1,-0.5,-0.1,0.1,1.2,0.1,0.1,0.0,0.0,0.0);

double x1[4],x2[4];
double tmax=4000.5,h=0.05;

’

[01=0;
1[11=0.
1[2]=1.

[3]1=1.

//initial condition

652518;
33328

double dd,dxp=0.8,dyp=0.015,dminxy=-5.0, dmaxy=5, dmaxx=50.0;
double a0, ax,ay,az;
int dik=0,cl1l=0,c2=0;

&3



system time=time (NULL) ;

01=0;
1]=dminxy;

2[2]=dminxy;
2[3]1=1.0;

xl

fo

dd—sqrt
1031

[
2]
[
[

1=0;
1=x2[1];
1=x2[2];
31=x2[31];

1[0
(1
1[2
1[

r

x2[1]=dminxy;
for(int i=1;i<(dmaxx-dminxy) /dxp;i++) {

(double iz=-0.3;1z<65;1iz=1z+1.26) {

system time=time (NULL) ;

[
1[
[
(

1
1
2[2
2

x2
x2
=dmi

]
]
]
]

+dxp;

’

[1]
[1]
inxy;
2[21;

for (int j=1;j<(dmaxy-dminxy) /dyp;j++) {

runge kutta fehlberg(x1,20000.0*h,h);

( (1.0-x1[1
(1.0-x1[37])

al=x1
ax=x1
ay=x1
az=x1

[
[
[
[

x17[0]

0
1
2
3

’

=0;
run?2 (x1,20000.0*h, h, &dik) ;

1)*(1.0-x1[1])

)7
if(

dik==1

)

’

’

]
1;
]
]

{

(1.0-x1[21)

(1.0-x1[2

1+

(1.0-

file grafelxi<<dd<<"\t"<<x2[1]<<"\t"<<x2[2]<<"\t"<<x2[3]<<endl;

}

run2.cpp

}

}
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#include "st
#include "ru
#include "ma

dafx.h"
n2.h"
th.h"

#include "dynsystem.h"

using namesp
extern doubl

void run2 (do

double
double
double
double
double
double
double
double
int ii
double

while

double
do{

X

ace std;
e m[13];

uble xin[4],double tl,double dx,int *dik) {

t=0.0;
h;
xbar([4];
xout [4]
dd=0;
x0,x1,x2,x3;
k1l,k2,k3,k4,k5,k6,11,12,13,14,15,16,r1,r2,r3,r4,r5,r6;
tmax=tl;
=0,13=0;

dmin=10.0,dmax=0.0;

’

(xin[0]<tmax) {

h=dx;

ii=1ii+1;

ij=ij+1;
jj=0;

t=xin[0];
0=xin[0];x1=xin[1];x2=xin[2];x3=xin[3];//x0,x1,x2,x3

kl=h*f1l (x0,x1,x2,x3);

1
r

k
1
r

k3=h*f1l (x0+3

13=h*f2 (x0+3

r3=h*£f3 (x0+3

k4=h*f1l (x0+1

1=h*f2 (x0,x1,x2,x3);
1=h*f3(x0,x1,x2,x3);

2=h*f1 (x0+0.25*h,x1+0.25*k1l,x2+0.25*11,x3+0.25*r1) ;

2=h*f2(x0+0.25*h,x1+0.25*k1,x2+0.25%11,x3+0.25*r1) ;
2=h*£f3(x0+0.25*h,x1+0.25*kl,x2+0.25*11,x3+0.25*r]) ;

.0*h/8.0,x1+3.0*k1/32.0+9.0*k2/32.0,%x2+3.0*11/32.0
+9.0*12/32.0,x3+3.0*r1/32.0+9.0*r2/32.0);

.0*h/8.0,x1+3.0*k1/32.0+9.0*k2/32.0,x2+3.0*11/32.0
+9.0%12/32.0,x3+3.0*r1/32.0+9.0*r2/32.0) ;

.0*h/8.0,x1+3.0*k1/32.0+9.0*k2/32.0,x2+3.0*11/32.0
+9.0%12/32.0,x3+3.0*r1/32.0+49.0*r2/32.0) ;

2.0*h/13.0,x1+1932.0/2197.0*%k17200.0/2197.0*k2

+7296.0/2197.0*%k3,x2+1932.0/2197.0%117200.0/2197.0%12+7296.0/2197.0*1

3,x3
+1932.0/2197

7200.0/2197.

.0*r1-7200.0/2197.0*r2+7296.0/2197.0*%r3);
14=h*f2 (x0+12.0*h/13.0,x1+1932.0/2197.0*k1~-
0*k2

+7296.0/2197.0*%k3,x2+1932.0/2197.0%117200.0/2197.0%12+7296.0/2197.0*1

3,x3
+1932.0/2197

7200.0/2197.

.0*r1-7200.0/2197.0*r2+7296.0/2197.0*%r3) ;
r4=h*£f3 (x0+12.0*h/13.0,x1+1932.0/2197.0*kl~-
0*k2
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+7296.0/2197.0*%k3,x2+1932.0/2197.0%117200.0/2197.0*%12+7296.0/2197.0*1

3,x3

+1932.0/2197.0*r1-7200.0/2197.0*%r2+7296.0/2197.0*r3) ;

845.0/4104.0%14,x3+493.0/216.0*r1-8.0*r2+3680.0/513.0*r3~-

k5=h*fl (x0+h,x1+493.0/216.0*k1-8.0*k2+3680.0/513.0*k3~-
845.0/4104.0%k4,
x2+493.0/216.0*11-8.0*%12+3680.0/513.0*13~

845.0/4104.0%*r4) ;
15=h*f2 (x0+h,x1+493.0/216.0*k1-8.0*k2+3680.0/513.0*k3~-
845.0/4104.0%k4,

x2+493.0/216.0*11-8.0*%12+3680.0/513.0*13~

845.0/4104.0%14,x3+493.0/216.0*r1-8.0*r2+3680.0/513.0*r3~-

845.0/4104.0%*r4) ;
r5=h*f3 (x0+h,x1+493.0/216.0*k1-8.0*k2+3680.0/513.0*k3~-
845.0/4104.0%k4,

x2+493.0/216.0*11-8.0*%12+3680.0/513.0*13~

845.0/4104.0%14,x3+493.0/216.0*r1-8.0*r2+3680.0/513.0*r3~-

845.0/4104.0%*r4) ;

3544.
3544.

3544

3544.

3544
3544

3544.

3544

k6=h*f1l(x0+0.5*h,x1-8.0/27.0*k1+2.0*k2~
0/2565.0*k3+1859.0/4104.0*k4-11.0/40.0*k5,%x2-8
0/2565.0%13+1859.0/4104.0*14-11.0/40.0*%15,x3-8

.0/2565.0*%r3+1859.0/4104.0*%r4-11.0/40.0*r5) ;

16=h*f2 (x0+0.5*h,x1-8.0/27.0*k1+2.0*k2~-
0/2565.0*k3+1859.0/4104.0*%k4-11.0/40.0*k5,x2-8

.0/2565.0%13+1859.0/4104.0*%14-11.0/40.0*%15,x3-8
.0/2565.0*r3+1859.0/4104.0*%r4-11.0/40.0*r5) ;

r6=h*£f3(x0+0.5*h,x1-8.0/27.0*k1l+2.0*k2~
0/2565.0*k3+1859.0/4104.0*k4-11.0/40.0*k5,x2-8

.0/2565.0%13+1859.0/4104.0*%14-11.0/40.0*%15,x3-8.
3544.

0/2565.0*r3+1859.0/4104.0*r4-11.0/40.0*r5) ;

.0/27.
.0/27.

.0/27.
.0/27.

.0/27.
0/27.

0*11+2.
.0*r2-

0*rl+2

0*11+2.
O*rl+2.

0*11+2

0*x12-

0*12-
0*r2-

.0*12-
O*rl+2.

0*r2-

xbar[1]1=x1+(25.0/216.0*k14+1408.0/2565.0*k3+2197.0/4104.0*k4-
0.2*k5);
xbar[2]=x2+(25.0/216.0*11+1408.0/2565.0*13+2197.0/4104.0*14-
0.2*15);
xbar[3]1=x3+(25.0/216.0*r14+1408.0/2565.0*r3+2197.0/4104.0*r4-
0.2*r5);

xout [1]1=x1+(16.0/135.0*k1+6656.0/12825.0*k3+28561.0/56430*k4~-
9.0/50.0*k5+2.0/55.0%k6) ;
xout [2]=x2+(16.0/135.0%11+6656.0/12825.0*13+28561.0/56430*14~
9.0/50.0*15+2.0/55.0*16) ;
xout [3]=x3+(16.0/135.0*r1+6656.0/12825.0*r3+28561.0/56430*r4~
9.0/50.0*r5+2.0/55.0%r6) ;

if (fabs(xbar[l]-xout[1])>(1.0/(2.0)) *h)
{ h=0.5*h;3j3j=33+1;
if (33>10) break;
}
if (33>2) cout<<h<<"\t"<<jj<<endl;

dd=sqgrt( (1.0-xout[1])*(1.0-xout[1l])+(1l.0-xout[2])*(1.0-
xout[2])+(1.0-xout[3])*(1.0-xout([3]) ) ;

if( abs(xout[3]1-14)<0.1 ) {

*dik=0;
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break;

}
if( (abs(xout[3]-0)<0.01) ) {

*dik=0;
break;

}

if( ( xout[3] < 1.1 )é&&( xout[3] > 0.99)&&( xout[l] <
0.55846+0.1 )&&( xout[1l] > 0.55846-0.1 )&&( xout[2] < 1.28234+0.1
) && ( xout[2] > 1.28234-0.1 ) )
{
*dik=1;
break;

}

1f (dd>50) {
*dik=0;
break;

}

twhile (fabs(xbar[l]-xout[1l])>h);

L1777 70 7000070777777/ 77777 7777777777777 777777
t=t+h;

xout [0]=t;

for (int 1=0;i<5;i++) {
xin[i]=xout[i];

}

if( ( xout[3] < 1.1 )&&( xout[3] > 0.99)&&( xout[l] <
0.55846+0.1 )&&( xout[1l] > 0.55846-0.1 )&&( xout[2] < 1.28234+0.1
)&& ( xout[2] > 1.28234-0.1 ) ) {
*dik=1;
break;
}
£ (dd>50) {
*dik=0;
break;

}
if( abs(xout[3]-14)<0.1 ) {

*dik=0;
break;

}
if( (abs(xout[3]-0)<0.01)) {

*dik=0;
break;

}
}

correlationdimension.cpp //AldcTa0oT GUOYETIONG

#include "stdafx.h"
#include "math.h"

#include <iostream>
#include <fstream>



using namespace std;
void main (void)

{

ifstream input file("grafz.dat");

ofstream file grafl("grafl.dat");
ofstream file graf2("graf2.dat");

int N=4000000,N1,Nmax,M,Rmax=100,Mmax=10;
N=10000;
N1=N-1;

double 1;
double xstart, xend;
double ystart=0.0, yend=ystart;

double*x;

x=new double[N];
double*xhelp;
xhelp=new double[N];

int kk=1000;
double*rk;
rk=new double[kk];

for (int i=0;i<N;i++) {
input file>>x[i];

1f((x[1]>100000) | | (x[1]<=100000))
{

N1l=i-1;

break;
}

}
cout<<x[N1]<<" All point = "<<Nl<<endl;

double minxi=x[0],maxxi=x[0];
for (int 1i=1;i<=N1;i++) {
1f(x[1] < minxi) minxi=x[i];

1f(x[1] > maxxi) maxxi=x[1i];

}
xstart=minxi-0.00001;
xend=maxxi+0.00001;
l=abs (xend-xstart) ;

//QUTOCUCXET LON

double mesos oros=0;
for (int 1=0;1i<=N1;1i++) {

mesos_oros+=x[1];

}

mesos_oros=mesos_oros/double(Nl);
double diaspora,sindiaspora;

for (int k=0; k<kk;k++) {
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diaspora=0;
sindiaspora=0;
for(int 1i=1;1i<=N1;i++) {
diasporat+=(x[i]-mesos oros)* (x[i]-mesos oros);
}
for (int 1i=1;1i<=N1-k;i++){
sindiaspora+=(x[i]-mesos oros)* (x[i+k]-mesos oros);
}
rk[k]=sindiaspora/diaspora;
} int tt;
for (int 1i=1;i<kk;i++) {
if( (rk[i]1<=0) && (rk[i-11>0) )
{
tt=i;//ucteplon T
break;
}
}
for (int i=0;i<=N1;i++)
{
xhelp[N1-i]=x[1i];
}

double*xx;
xx=new double[N1+1];

for(int 1=0;1i<=N1;i++) {

xx[1i]=xhelp[i];
}
Nmax=N1;
doublex*C;

C=new double[ (Rmax+1l) *Mmax];

double sumd,distanse;
double count=0;

double r=0.0001, rbef=0.0001,dr=0.025;

for (int m=1;m<=Mmax;m++) {
M=m;
count=0; rbef=0; r=0;
for (int R=1;R<=Rmax;R++) {
r=r+dr;
count=0;
for(int 1=0;i<=Nmax; i++) {
for (int Jj=i+1;j<=Nmax; j++) {

sumd=0;
for(int jjl=1;331<=M;Jjjl++) {

sumd=sumd+ (xx [i+§F1*tt] -xx [J+3JL*tt]) * (xx [1+351*tt] -
xx[J+jjl*tt]);
}

distanse=sqgrt (sumd) ;
if( r-distanse>0 ) count=count+1l;
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C[ (m-1) *Rmax+R]=2.0/ (double (Nmax) * (double (Nmax) -
1.0)) *double (count) ;

1if (R>1)

{
file_grafl<<log(r)<<"\t"<<(log(C[(m—l)*Rmax+R])—log(C[(m—l)*Rmax+R—
11))/ (log(r)- log(rbef))<<"\t"<<m<<endl;
file graf2<<log(r)<<"\t"<<(log(C[ (m-1)*Rmax+R]))<<endl;

}

rbef=r;

}

cout<<" telos "<<endl;

delete [1x;
delete [Ixhelp;
delete [1rk;
delete [1¢c;
delete [1xx;

periodic_Orbit.cpp //Avalfitnon neplodikadv Tpoyidv

#include "stdafx.h"

#include <cmath>

#include "initial.h"

#include "section poincare.h"
#include "DxDy.h"

using namespace std;

extern double m[13];

volid main (void) {
FILE *fill=fopen ("graf.dat","wt");

double ml=1.38;
initial(0.5,0.5,0.1,-0.5,-0.10,0.1,m1,0.1,0.1,0.0,0.0,0.0);

double x1[4],xb[4],xxpl[4]; //,xbefore[13],xb[1]
double h0=0.01,dx0=h0*0.00000001,dy0=h0*0.00000001;
double tmax=30;

double dx=0,dy=0;

x1[0]=0; //initial condition
x1[1]=0.6;
x1[2]=1.11;
x1[3]1=1;
int i=1;
do{

i=1i+1;

x1[0]=x1[0];
x1[1]=x1[1]+dx;
x1[2]=x1[2]+dy;

90



xb[0]=x1[0];
xb[1]=x1[1];
xb[2]=x1[2];
xb[3]=x1[3];

fprintf (£i11,"% £ % f \n",x1[1],x1[2]);
xxp[0]=x1[0];
xxp[1]=x1[1];
xxp[2]=x1[2];
xxp[3]=x1[3];

DxDy (xb, xxp, h0,dx0,dy0, &dx, &dy) ;

}while (abs (x1[1]-xb[1l])+abs(x1[2]-xb[2])+abs(x1[3]-
xb[3])>0.000001) ;

fclose (fill);

DxDy.cpp // eniLotpépel TL¢ NOPAYDYOUG

#include "stdafx.h"

#include "DxDy.h"

using namespace std;

#include "section poincare.h"

double xxx[4];

double xxx1,xxx2,dxdx0,dxdy0;
double yyyl,yyy2,dydy0,dydx0;
double a;

void DxDy (double x0[4],double xout[4],double h0,double dx0,double
dy0,double *dx,double *dy) {
{

xxx[0]=x0[0];
xxx[1]=x0[1]-dx0;
xxx[2]=x0[2];
xxx[31=x0[31];

sectionp (xxx,h0) ;

xxx1=xxx[1];
yyyl=xxx[2];

[0]=x0[0];
xxx[1]=x0[1]+dx0;
xxx[2]=x0[2];
xxx[3]1=x0[3];

sectionp (xxx,h0) ;



xxx2=xxx[1]1;
yyy2=xxx[2];

dxdx0=(xxx2-xxx1)/ (2*dx0) ;

dydx0=(yyy2-yyyl) / (2*dx0) ;

xxx[0]=x0[0];
xxx[1]=x0[1];
xxx[2]=x0[2]-dy0;
xxx[3]1=x0[3];

yyyl=xxx[2];

xxx[0]=x0[0];
xxx[1]=x0[1];
xxx[2]=x0[2]+dy0;
xxx[3]1=x0[3];

sectionp (xxx,h0) ;

xxx2=xxx[11;
yyy2=xxx[2];

dxdy0= (xxx2-xxx1)/ (2*dy0) ;

dydy0=(yyy2-yyyl) / (2*dy0) ;
}
a= (dxdx0-1) * (dydy0-1) - (dxdy0*dydx0) ;
*dx=((dydy0-1) * (x0[1]-xout[1l]) +(-dxdy0)* (x0[2]-xout[2]))/a;
*dy= ((-dydx0)* (x0[1]-xout[1l])+(dxdx0-1)* (x0[2]-xout[2]))/a;}
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